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06 میراث و گردشگری

حفاظت از میراث‌فرهنگی
در جنگ تحمیلی با رژیم صهیونیستی

04 اقتصاد

جاریست توزیع در اصفهان 
صنعت پخش استان، کالا و محصولات را به‌موقع پخش می‌کند

در سیاست، هیچ چیز قطعی نیست. شرایط امروز متفاوت است. 
اکنون اسرائیل است که باید محتاط باشد. این رژیم می‌داند که اگر 

آتش‌بس را بشکند، پاسخ سخت‌تری از سوی ایران دریافت خواهد کرد؛ 
بنابراین، محتمل نیست که در کوتاه‌مدت وارد تنش جدیدی شود

مرتضی مکی، کارشناس مسائل بین‌الملل 

اعلام این آتش‌بس از سوی واشنگتن، به‌ویژه در حالی‌که چندی پیش 
آمریکا خود عامل گسترش بحران بود، نشان می‌دهد نه‌تنها موازنه قوا 
تغییر کرده، بلکه طرف مقابل در پی خرید زمان برای بازتنفس و ارزیابی 

شرایط جدید است
محسن نصری، پژوهشگر و استاد دانشگاه 

از منظر دستاوردهای نظامی، ۱۲ روز جنگ اخیر ایران با اسرائیل 
‌به‌مثابه یک »کلاس نظامی« بود که توانایی‌های میدانی و نقاط ضعف 

و قوت ما و دشمن را به روشنی نمایان ساخت
علی امیدی، عضو هیئت‌علمی دانشگاه اصفهان 

توقفِ جنگ زیر سایهایران
قدرت بازدارندگی

کارشناسان و پژوهشگران حوزه بین‌الملل به »اصفهان‌زیبا« از توقف 
02 درگیری ایران و اسرائیل در قالب »آتش‌بس« می‌گویند     سیاست

عکس مربوط به تخریب وسیع سرزمین‌های اشغالی در آخرین حمله موشکی ایران به اسرائیل است./عکس از منابع خارجی

سگ هار نشست
پس از حمله موفق ایران به بزرگ‌ترین پایگاه آمریکا در منطقه، اسرائیل جنگ تحمیلی علیه ایران را متوقف کرد. نیروهای مسلح 

کشورمان دستان خود را از ماشه برنداشتند و تا آخرین دقایق با موشک‌های دوربرد به‌شدت به مناطق اشغالی حمله کردند

تشییع 
پیکر شهدا 
در اصفهان

عکس از  حمیدرضا نیکومرام

02 سیاست
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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

دولت

 دورکاری کارکنان
تا امروز ادامه دارد

سخنگوی دولت اعلام 
کرد: دورکاری کارکنان تا 
ــروز طبق بخشنامه  امـ
قبلی تمدید خواهد شد. 
به گزارش ایسنا، فاطمه 
مهاجرانی در گفت‌وگویی 
تلویزیونی با اشاره به 
اقدامات دولت برای 
مدیریت عمومی کشور، اظهار کرد: دورکاری کارکنان 
شهر و استان تهران سه شنبه و چهارشنبه هم تمدید 
شده است. او یادآور شد: همچنین باوجود حملاتی که 
انجام شد و آسیبی که به حوزه آب شرب و برق وارد شد، 
با تلاش وزارت نیرو، شبکه پایدار است و شاهد هیچ 
اتفاق ویژه‌ای در این زمینه نیستیم. او در ادامه افزود: 
فعالیت نهادهای مالی و بانکی ما در حال بازگشت به 
حالت عادی است و با مجوز بانک مرکزی سقف انتقال 
کارت به کارت در پای دستگاه‌های خودپرداز به ۱۰میلیون 
کید کرد: همچنین مرحله  تومان برگشت. مهاجرانی تا
سوم ارائه کالابرگ برای خرید ۱۱ قلم کالای اساسی باتوجه 
به ضرورت حمایت ویژه از خانوارهای کم‌درآمد، برای 
دهک‌های اول تا سوم شروع شده و این اقدام ادامه 
پیدا می‌کند. سخنگوی دولت یادآور: شرکت ملی مخابرات 
اعلام کرده که مکالمه تلفن ثابت درون و بین‌استانی 
برای یک‌ماه به‌صورت نامحدود رایگان است. او ادامه 
داد: بخشودگی جرائم دیرکرد تسهیلات خرد تا زیر 
۷۰۰میلیون تومان برای ماه‌های خرداد و تیر اعمال 
می‌شود. البته ممکن است در برخی سامانه‌ها به‌صورت 
اتوماتیک همانطور که از قبل پیام دیرکرد واریز نشدن 
اقساط ارسال می‌شده، ارسال شود اما مردم بدانند این 
تصمیم برای تسهیلات خرد گرفته شده است.  مهاجرانی 
گفت: دفترچه‌های تامین اجتماعی که تا ۷۵ روز بعد از 
پایان اعتبار، معتبر خواهند بود؛ البته در بسیاری موارد 
دیگر دفترچه وجود ندارد اما به هرحال طبق کدملی 
افراد همچنان خدمات تامین اجتماعی ارائه می‌شود.

اصفهان

محرم را به فرصتی برای 
امیدآفرینی، وحدت ملی و مقابله 
با جنگ روانی دشمن تبدیل کنیم

استاندار اصفهان گفت: 
محرم امسال را به فرصتی 
بی‌نظیر برای امیدآفرینی، 
وحدت ملی و مقابله با 
ــگ روانی دشمن  ــن ج
تبدیل کنیم. به گزارش 
اداره کل روابط‌عمومی و 
امور بین‌الملل استانداری 
اصفهان، مهدی جمالی‌نژاد در نشست صمیمانه با 
روحانیون و وعاظ در آستانه ماه محرم با تاکید بر ظرفیت 
بی‌بدیل این ایام در تقویت روحیه ملی و مقابله با 
توطئه‌های دشمن،اظهار کرد: روحانیان، هیئت‌های 
مذهبی و آحاد مردم با بهره‌گیری از مفاهیم عمیق 
عاشورایی، محرم را به سنگری استوار برای امیدبخشی، 
خدمت‌ رسانی و وحدت آفرینی تبدیل کنند. او با اشاره 
به راهبردهای کلانی که برای بهره‌گیری از فضای معنوی 
محرم طراحی شده است، تصریح‌ کرد: منابر حسینی 
گاهی تبدیل شوند؛ جایی  باید به کانون‌های نشر امید و آ
که همزمان با تبیین حقایق روز، دل‌های مردم را به 
آینده‌ای روشن پیوند می‌زنند. استاندار اصفهان با اشاره 
به جنگ تمام‌عیار روانی دشمن، از روحانیان خواست 
تا با روایت‌گری میدانی، پاسخ به شبهات و تولید پیام‌های 
مقاومت، توطئه‌های رسانه‌ای را خنثی کنند؛ کما اینکه 
امروز، مداحان و وعاظ ما باید با زبان هنر و حماسه، روح 
ایستادگی را در رگ‌های جامعه تزریق کنند. او همچنین 
کید  بر راه‌اندازی پویش‌های خدمت‌رسانی حسینی تا
کرد و گفت: محرم، ماه همدلی و عمل است و باید با 
تشکیل شبکه‌های داوطلبی مذهبی، کمک‌های مردمی 
را ساماندهی کرده و از خانواده‌های معظم شهدا و 
آسیب‌دیدگان حمایت همه‌جانبه کنیم. جمالی‌نژاد در 
بخش دیگری از سخنانش، برگزاری حلقه‌های گفت‌وگوی 
جوانان با روحانیان را راهکاری اساسی برای رفع شبهات 
و تقویت مسئولیت‌پذیری نسل جوان دانست و افزود: 
باید فضایی امن برای پرسش و پاسخ فراهم کنیم تا 
گاهی در جبهه  جوانان با بصیرت افزایی، سربازان آ
جنگ نرم باشند. او با اشاره به نقش محوری فضای 
مجازی، از هیئات مذهبی خواست تا با راه‌اندازی هیئات 
آنلاین و تولید محتوای اثرگذار، پیام‌های عاشورا را به 
گوش جهانیان برسانند. استاندار اصفهان  از تمام 
دستگاه‌های اجرایی خواست تا با همکاری روحانیان 
و هیئات مذهبی، محرم امسال را به نمایشگاهی از 
همبستگی، خدمت و مقاومت تبدیل کنند و "محرم 
۱۴۰۴ باید در تاریخ استان اصفهان به عنوان نقطه عطفی 

در وحدت و امیدآفرینی ثبت شود.

عکس نگاشت

تشییع پیکر شهدا در اصفهان

حمیدرضا
نیکومرام

وه عکس دبیر گر

مردم اصفهان بعد از ظهر دیروز پیکر مطهر ۱۱ شهید 
تجاوز رژیم کودک کش و غاصب صهیونیستی را 
از فلکه فیض به سوی گلستان شهدای اصفهان 

تشییع کردند.
ح زیر است... اسامی این شهدا به شر

۱- احمد جهانبخش
۲- علی اصغر صفری

۳- امیر حسین بهرامی
۴- حسن مشکات

۵- علیرضا محمدی
۶- علی علیپور

۷- هادی ابراهیمی
۸- مجتبی امین زاهد

۹- محمد حسن صدری
۱۰- مهدی هاشمی

۱۱- عمران رفیعی

توقفِ جنگ
زیر سایه قدرت بازدارندگی ایران

کارشناسان و پژوهشگران حوزه بین‌الملل به »اصفهان زیبا« از توقف درگیری ایران و اسرائیل در قالب »آتش بس« می گویند

بامداد روز گذشته همزمان با دوازدهمین روز از حمله تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی به کشورمان و پس از پاسخ ایران به تجاوز نظامی آمریکا به تاسیسات هسته‌ای 

پگاه
ظاهری

وه سیاست دبیر گر

ایران با انجام عملیات »بشارت فتح« و مورد هدف موشک قرار دادن پایگاه‌ العدید قطر، مقر سرفرماندهی نیروی هوایی آمریکا در منطقه غرب آسیا، خبر ورود ایران 
و اسرائیل به توافقی در قالب آتش بس از سوی رسانه ها اعلام شد. به تحلیل کارشناسان این توقف جنگ نتیجه بن بست راهبردی اسرائیل پس از ‌12روز عملیات 
نظامی و مداخله محدود آمریکا در برابر قدرت پاسخ‌گویی و بازدارندگی ایران است و البته برخی ابهامات در خصوص آن، این احتمال را تقویت می‌کند که با نوعی 
تنش مهار‌شده از سوی دشمن مواجه هستیم؛ وضعیتی که در آن ممکن است دشمن به ارزیابی مجدد هزینه‌‌ فایده برای ادامه رویارویی با ایران بپردازد و با توجه به 
سابقه‎اش در عدم پایبندی به توافقات در آتش‌بس هر لحظه یک حادثه میدانی یا تحریک سیاسی را در آینده ای نزدیک حتی در بستر آتش‌بس بیافریند. با این حال در شرایطی که نشانه‌هایی از فروکش‌ کردن تنش 
میان ایران و اسرائیل دیده می‌شود، با توجه به پیچیدگی‌های این توقف درگیری، به گفت‌وگو با کارشناسان و پژوهشگران حوزه بین‌الملل پرداختیم  و تحلیل‌های آن ها در خصوص این تصمیم به اصطلاح آتش بس 

را شنیدیم که در ادامه خلاصه‌ای از اظهارات این کارشناسان را می‌خوانید. 

آتش‌بس
یک پیروزی راهبردی

برای ایران بود 

آتش‌بس؛ اعترافی تلویحی
به شکست در برابر

قدرت بازدارندگی ایران

اتحادِ مردم
دلیل پذیرش آتش‌بس
و عقب‌نشینی دشمن

آتش‌بس میان ایران و اسرائیل »دستاوردی بزرگ« برای 
جمهوری اسلامی ایران است. در دو سال گذشته، رژیم 
صهیونیستی اقدامات تجاوزکارانه متعددی در لبنان، 
سوریه، عراق و حتی فلسطین انجام داده بود، بی‌آنکه 
، پس از ۱۲ روز  پاسخ قابل توجهی دریافت کند. اما این بار
کنش قاطع تهران مواجه شد  تجاوز مستقیم به ایران، با وا
و ناچار به پذیرش آتش‌بس گردید. آنچه از دل این جنگ 
بیرون آمد، انسجام و وحدت ملی بی‌سابقه‌ای در سطح 
داخلی ایران بود که حتی در دوران دفاع مقدس نیز کمتر 
دیده شده بود. گسل‌های اجتماعی ترمیم و همبستگی 
عمومی شکل گرفت، به طوری که مردم از گرایش‌های 
گون، حمایت یکپارچه‌ای  مختلف سیاسی در شهرهای گونا
از پاسخ دفاعی کشور نشان دادند. برخلاف تصور آمریکا و 
رژیم صهیونیستی که گمان می‌کردند نارضایتی‌های داخلی 
ایران می‌تواند در پی یک مداخله خارجی به آشوب منجر 
شود، این رویدادها نه‌تنها چنین نشد، بلکه به یک وحدت 
کم‌نظیر منجر گردید. اما در پاسخ به این پرسش که آیا این 
کتیکی برای خرید زمان از  آتش‌بس پایدار خواهد بود یا تا
سوی طرف مقابل است هم باید گفت در سیاست، هیچ 
کنون  چیز قطعی نیست، اما شرایط امروز متفاوت است. ا
گر  اسرائیل است که باید محتاط باشد. این رژیم می‌داند که ا
آتش‌بس را بشکند، پاسخ سخت‌تری از سوی ایران دریافت 
خواهد کرد. بنابراین، محتمل نیست که در کوتاه‌مدت وارد 
تنش جدیدی شود. در نهایت در این دوازده روز، جمهوری 
اسلامی نشان داد که نه‌تنها توان موشکی دارد، بلکه این 
توانایی عملیاتی و هدفمند است. برخی از موشک‌هایی که 
شلیک شد، با دقت بالا و قدرت تخریبی مؤثر، تصویر تازه‌ای 
از توان بازدارندگی ایران به جهان ارائه دادند. کشورهای 
منطقه و حتی برخی کشورهای عربی که پیش‌تر در مسیر 
عادی‌سازی روابط با اسرائیل قرار گرفته بودند، امروز بیشتر 
از خود اسرائیل نگرانند. اقدام اخیر سازمان همکاری اسلامی 
در محکومیت صریح اقدامات اسرائیل نیز بی‌سابقه بود و 
نشان داد که رژیم صهیونیستی دیگر یک شَریک باثبات در 
منطقه محسوب نمی‌شود. از طرفی آمریکایی‌ها نیز به خوبی 
فهمیده‌اند که دیگر گزینه‌ای برای اعمال فشار مؤثر بر ایران 
ندارند. دیگر تحریم‌ها، جنگ روانی، فشارهای سیاسی و 
کنون این  حتی حمله نظامی، همگی بی‌نتیجه ماندند و ا
کره را روی میز  ایران است که با اقتدار می‌تواند شروط مذا
گرچه دشمنی‌ها علیه ایران پایان نیافته و  بگذارد. حال ا
احتمال توسل به روش‌های دیگر وجود دارد، اما مهم‌ترین 

کارت دشمن که تهدید نظامی بود، حالا سوخته است.

ورود ایالات متحده به درگیری اخیر میان ایران و اسرائیل، 
کنشی به بن‌بست  نه از موضع تهاجمی بلکه به‌عنوان وا

میدانی رژیم صهیونیستی قابل تحلیل است.
کامی در دستیابی به اهداف  پس از ده روز حمله بی‌وقفه و نا
راهبردی، اسرائیل چاره‌ای جز درخواست مداخله از آمریکا 
نداشت. این اقدام به حملهِ محدود اما معنادار به برخی 
تأسیسات ایران منجر شد؛ حرکتی که به‌سرعت با پاسخ 
مستقیم ایران به پایگاه نظامی آمریکا در قطر نیز مواجه 
شد. در چنین فضایی، پیشنهاد آتش‌بس نه‌تنها نشانه‌ای 
از تمایل واقعی به مصالحه نیست، بلکه اعتراف تلویحی 
 به شکست در برابر قدرت پاسخ‌گویی و بازدارندگی ایران

است.
اعلام این آتش‌بس از سوی واشنگتن، به‌ویژه در حالی‌که 
چندی پیش آمریکا خود عامل گسترش بحران بود، نشان 
می‌دهد که نه‌تنها موازنه قوا تغییر کرده، بلکه طرف مقابل 
 در پی خرید زمان برای بازتنفس و ارزیابی شرایط جدید

است.
از طرفی بر اساس شواهد تاریخی، هیچ‌یک از آتش‌بس‌های 
ادعایی رژیم صهیونیستی، در هیچ یک از پرونده‌های 
منطقه‌ای از غزه تا لبنان دوام نداشته و حتی در مواردی 
ــاً پوششی برای آمادگی جهت حمات بعدی  ــرفـ صـ
ــگوی بدعهدی در  بوده‌اند. به همین خاطر تکرار ال
ــوارد متعدد، از توافقات تا تعهدات امنیتی، فضای  مـ
 اعتماد به چنین آتش‌بس‌هایی را به حداقل ممکن

رسانده است.
ــروز تحت عنوان »توقف درگیری«  ــع، آنچه امــ در واقــ
کتیک موقت است تا گامی  ح می‌شود، بیشتر یک تا مطر
واقعی در جهت صلح. انتظار می‌رود هرگونه نشانه از 
ــران، بلافاصله توسط  عقب‌نشینی یا ضعف از سوی ایـ
 دشمن به عنوان فرصت برای از سرگیری حملات تعبیر

شود.
با این شرایط، دستیابی به صلح پایدار در کوتاه‌مدت 
ــنده این آتش‌بس به شدت  بعید به‌نظر می‌رسد و آی
ــولات میدانی و اراده‌ سیاسی در طرف مقابل ــح ــه ت  ب

گره خورده است.

روز گذشته بر اساس گزارش های موجود رسماً آتش‌بس 
میان ایران و اسرائیل صورت گرفت و ستاد کل نیروهای 
مسلح نیز اعلام کرد که از ساعت ۷:۳۰ صبح روز سه شنبه 
هیچ گونه حمله‌ای از سوی ایران به سمت اسرائیل انجام 
نشده است.  توافقی که البته با توجه به ماهیت تجاوزگری و 
جنگ‌طلبی رژیم صهیونیستی، آشکار است که چندان قابل 
اعتماد نیست و نمی‌توان انتظار داشت که اسرائیل در هر 
فرصتی از آتش‌افروزی علیه ایران دست بردارد.  آنطور که 
کید شده است که  در بیانیه شورای عالی امنیت ملی نیز تأ
»ایران دست روی ماشه دارد و به دشمن اعتماد ندارد«، که 
این رویکرد واقع‌بینانه و ضروری است. رویکردی که باید 
مورد توجه قرار گیرد و از طرفی در این فرصت توقف جنگ 
با صهیونیست ها به تقویت و رفع نقاط ضعف در حوزه 
نظامی و امنیتی بیشتری پرداخت و از تجارب این جنگ 

دوازده‌روزه به خوبی بهره برد.
از منظر دستاوردهای نظامی، ۱۲ روز جنگ اخیر ایران با 
اسرائیل به مثابه یک »کلاس نظامی« بود که توانایی‌های 
میدانی و نقاط ضعف و قوت ما و دشمن را به روشنی نمایان 
ساخت. آنطور که شاهد بودیم تغییر ماهیت جنگ‌های 
منطقه‌ای که ترکیبی از درگیری‌های مستقیم و جنگ‌های 
نامتقارن است، در این نزاع نیز مشهود بود. به عنوان مثال 
برخی ضعف‌ها، به‌ویژه در حوزه پدافند هوایی، آشکار شد 
کاری نیروهای پدافند، از گزند حملات  و البته با ایثار و فدا
بیشتر جلوگیری شد، اما این ضعف نیازمند رفع اساسی است 
تا دشمن نتواند به‌راحتی در آسمان کشور جولان دهد. از 
، نقطه قوت ایران در استفاده از ظرفیت‌های  سوی دیگر
موشکی تقویت شد و درس‌های مهمی درباره نحوه مقابله 
با پدافندهای دشمن آموخته شد که باید در آینده توسعه 

و تعمیق یابد.
علاوه بر این مهم‌ترین دستاورد این جنگ، انسجام ملی 
غ از  گسترده در برابر تجاوز دشمن بود؛ وحدتی که فار
تفاوت‌های ایدئولوژیک شکل گرفت و نشان داد که مردم 

ایران در سخت‌ترین شرایط پشت نظام ایستاده‌اند.‌
در واقع حفظ این همبستگی ملی از جمله کلیدهای پیروزی 
در این نزاع بود و مقامات کشور باید قدردان این همراهی 
مردمی بوده و تلاش کنند به طرق مختلف از آن حمایت 
و پشتیبانی کنند. همین مردمی که با اتحاد و همبستگی 
 خود دشمن را به پذیرش آتش‌بس و عقب‌نشینی موقت

واداشتند.

مرتضی مکی
کارشناس مسائل بین‌الملل 

ی محسن نصر
وهشگر و استاد دانشگاه  پژ

علی امیدی
عضو هیئت علمی دانشگاه 

اصفهان 
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حسن محمدحسینی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۸ شهردار

برگزاری جلسه‌های دوره‌ای 
 ارتباط مردمی

 در منطقه۸ اصفهان
 مدیر منطقه۸ شهرداری اصفهان گفت: با 
توجه به تقاضای ساخت‌وساز فراوان در این 
منطقه و مطالبه‌های درخواست‌کنندگان 
، جلسه‌های ارتباط  درزمینه ساخت‌وساز
ــه،  ــات مردمی مدیرمنطق ــامل ملاق ــی ش مردم
، جلسه  ــه نظارتی شورای اسامی شهر کمیت
شورای معاونان و مدیران و جلسه کارگروه 
ک با شهروندان به‌صورت دوره‌ای  اما

انجام می‌شود.
حسن محمدحسینی با اشاره به ارتباط 
با شهروندان به‌منظور رسیدگی به روند 
درخواست آن‌ها اظهار کرد: منطقه۸ 
اصفهان با جمعیت حدود ۳۰۰هزارنفری، از 
پرجمعیت‌ترین مناطق شهر اصفهان به‌شمار 
می‌رود که این منطقه را به سکونتگاه تبدیل 
کرده است؛ در همین راستا سرمایه‌گذاران 
مسکن و سایر شهروندان تمایل به 

ساخت‌وساز دارند.
او افزود: بالطبع، ساخت‌وساز همراه 
مطالبه‌های فراوان شهروندان میزان 
مراجعه و درخواست‌های بالایی را به‌همراه 
خواهد داشت. وجود مدیران و مسئولان درکنار 
شهروندان و رسیدگی به درخواست‌های آن‌ها 
یکی از راهکارهای تسریع در امور خواهد 
ــز  ــود که در پی آن، رضایت شهروندان را نی ب

به‌همراه خواهد داشت.
مدیر منطقه۸ شهرداری اصفهان با اشاره 
به جلسه کمیته نظارتی شورای اسامی 
شهر اصفهان تصریح کرد: کمیته نظارتی 
این منطقه در شش‌ماهه نخست سال 
جاری با حضور آقایان سید امیر سامع، 
مجید نادرالاصلی و ابوالفضل قربانی 
به‌همراه مدیران این منطقه برگزار می‌شود 
که در جلسه سوم به بیش از ۲۰ پرونده از 

درخواست‌های مردمی پاسخ داده شد.
محمدحسینی با اشاره به سایر جلسه‌های 
ارتباط مردمی بیان کرد: جلسه‌های ملاقات 
مردمی روزهای دوشنبه نیز در دوم تیر برگزار 
و به درخواست‌های مردمی پاسخ داده 
ــر ملاقات‌های مردمی در طول  شد؛ عاوه ب
هفته نیز این روند در ساعاتی از روز بین 
مراجعه‌کنندگان انجام و به درخواست‌های 

آن‌ها رسیدگی می‌شود.
او خاطرنشان کرد: جلسه شورای معاونان و 
مسئولان منطقه هر دو هفته یک بار تشکیل 
شده و ساختار رسیدگی به درخواست‌های 
ــی و  ــور بررس ــهیل در ام ــتای تس ــی در راس مردم

بازبینی می‌شود.
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سید امیر سامع–"
ــورای اسامی شهر "– ــ  نایب‌رئیس شـ

اصفهان

سعید ساکت–"
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار "–

اصفهان 

مهدی بقایی–"
ی "– معاون محیط‌زیست و خدمات شهر

شهردار اصفهان

جواد کشانی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۳ شهردار

ی–" مسعود حیدر
ی"–  مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذار

 و مشارکت‌های مردمی شهرداری اصفهان

توجه به مطالبه‌های جوانان 
و بانوان در مدیریت‌شهری 

ششم اصفهان
 نایب‌رئیس شورای اسامی شهر اصفهان 
گفت: یکی از بخش‌های مغفول‌مانده در 
مدیریت‌شهری گذشته، توجه به مطالبه‌های 
جوانان و بانوان بود که در این دوره با 
 ، تشکیل کمیسیون ویژه برای این اقشار
گام مهمی در این راستا برداشته شد؛ این 
اقدام فرصتی را فراهم کرد تا جوانان و زنان 
بتوانند خواسته‌های خود را در یک ساختار 

مشخص پیگیری کنند.
سید امیر سامع اظهار کرد: امروزه رسانه‌ها 
گاهی‌بخشی و مطالبه‌گری  نقش مهمی در آ
حقوق شهروندان ایفا می‌کنند. گسترش 
رسانه‌های نوشتاری، تصویری و مجازی 
موجب شده است هیچ محدودیتی در 
دسترسی به اطلاعات وجود نداشته باشد؛ 
ویژگی مهم دیگر رسانه‌ها، مستندسازی 
اظهارات و تصمیم‌های مسئولان است که 

آن‌ها را ملزم به پاسخ‌گویی می‌کند.
او افزود: یکی از اقدام‌های مهم در این دوره 
مدیریت‌شهری حضور گسترده اعضای شورای 
شهر در مجامع عمومی، مدارس، دانشگاه‌ها، 
ــی  ــای فرهنگ ــا و مجموعه‌ه ــاجد، هیئت‌ه مس
و ورزشی بوده است؛ این رویکرد موجب 
ارتباط مستقیم و بی‌واسطه با مردم و دریافت 

دغدغه‌های آن‌ها شده است.
نایب‌رئیس شورای اسامی شهر اصفهان 
با اشاره به شفاف‌سازی در امور مالی 
شهرداری تصریح کرد: در حوزه شفاف‌سازی، 
اقدام‌هایی نظیر الزام شهرداری‌ها به ارائه 
کتورهای رسمی )زردرنگ( برای دریافت  فا
هرگونه وجه از شهروندان انجام شده است. 
بسیاری از مبالغی که پیش‌تر تحت عنوان 
همیاری یا کمک‌های مختلف دریافت 
می‌شد، حذف و بر دریافت‌های قانونی و 

کید شده است. مستند تأ
سامع با اشاره به رسیدگی به معضل‌های 
ــم،  ــای مه ــر اقدام‌ه ــرد: از دیگ ــان ک ــهری بی ش
تشکیل کمیسیون ویژه آب و محله‌های 
گرچه تأمین جریان  کم‌برخوردار بوده است. ا
پایدار زاینده‌رود وظیفه مستقیم شهرداری 
نیست، شورا با پیگیری‌های مستمر در 
سطح ملی و استانی، تاش کرده است در 
این زمینه تأثیرگذار باشد؛ همچنین تعامل 
با استان‌های همجوار برای مدیریت منابع 

آبی موردتوجه قرار گرفته است.
نایب‌رئیس شورای اسامی شهر اصفهان 
عنوان کرد: با وجود اقدام‌های انجام‌شده 
هنوز بعضی مسائل نیازمند توجه بیشتری 
است؛ ازجمله باید فضایی فراهم شود 
که شهروندان بتوانند بدون دغدغه‌، 
خواسته‌های خود را مطالبه کنند، همچنین 
در موضوع‌هایی همچون آلودگی هوا، کیفیت 
زندگی شهری و تأمین زیرساخت‌های لازم، 

امکان بهبود وضعیت وجود دارد.
کید کرد: یکی از نکته‌های کلیدی در  سامع تأ
حقوق شهروندی، توانایی مردم در مطالبه 
عملکرد صحیح مسئولان و در صورت لزوم، 
تغییر مدیرانی است که به‌خوبی وظیفه 
خود را انجام نمی‌دهند. این بخش از حقوق 
شهروندی هنوز به‌طور کامل محقق نشده 

و نیازمند تقویت بیشتر است.
گرچه اقدام‌های خوبی در این  او گفت: ا
دوره مدیریت‌شهری انجام‌شده، اما 
همچنان بعضی مسائل نیازمند توجه و 
پیگیری بیشتری است تا شهروندان بتوانند 
به‌طور کامل از حقوق خود بهره‌مند شوند؛ 
به‌عنوان‌مثال، یکی از مطالبه‌های شهروندان 
در حوزه حمل‌ونقل عمومی، کاهش سرفاصله 
اتوبوس‌ها در سطح شهر است؛ هرچند 
اقدام‌های مؤثری در این زمینه انجام شد، 
چالش‌هایی همچون محدودیت بودجه و 
ــل  ــق کام ــع تحق ، مان ــور ــادی کش ــرایط اقتص ش

بعضی اهداف شده است.

حرکت به‌سمت جابه‌جایی 
 روزانه ۶۰۰هزار مسافر 

با متروی اصفهان
 معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار 
اصفهان گفت: برآورد می‌شود با راه‌اندازی 
 ، هر سه خط متروی این کلان‌شهر
ظرفیت جابه‌جایی مترو در اصفهان به 
 بیش از ۶۰۰هزار مسافر در روز افزایش

 یابد.
کت با اشاره به وضعیت فعلی  سعید سا
و برنامه‌های توسعه‌ای قطارشهری در 
کلان‌شهر اصفهان اظهار کرد: در حال 
حاضر سه خط متروی مصوب در شهر 
ــا  ــط یک بـ ــه خـ ــده کـ ــی شـ ــان پیش‌بینـ اصفهـ
کنون  طول ۲۰ کیلومتر و ۲۰ ایستگاه، هم‌ا
 در حال خدمت‌رسانی به شهروندان

 است.
او افزود: خط دو به طول نزدیک ۲۴,۵ 
کیلومتر و شامل ۲۳ ایستگاه از محور 
شمال‌شرق اصفهان، از دپوی دارک و 
ــهر  ــهر خمینی‌شـ ــا شـ ــاز و تـ ــه آغـ ــتگاه زینبیـ ایسـ
امتداد می‌یابد؛ همچنین خط سه 
مترو در محدوده‌ای به طول تقریبی 
۹ کیلومتر با هشت ایستگاه، از میدان 
 آزادی آغازشده و تا پل اندیشه ادامه

 پیدا می‌کند.
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان 
تصریح کرد: درصورتی‌که تعداد قطارها 
و رام‌های موردنیاز برای هر سه خط بر 
اساس استانداردهای بهره‌برداری تأمین 
شود، پیش‌بینی شده است برای خط 
یک، ۳۷ رام قطار و همچنین برای خط 
دوم پس از راه‌اندازی، ۳۷ رام قطار به مدار 

ــود ــت وارد شـ خدمـ
کت افزود: براساس مطالعات انجام‌شده،  سا
تهیه ۱۳ رام قطار نیز از الزام‌های خدمات 
کید  مؤثر خط سه شناسایی‌شده و موردتأ

قرار گرفته است.
کید کرد: با تحقق این هدف و تأمین  او تأ
ـــا  ـــم قطاره ـــت منظ ـــکان حرک ـــاوگان، ام ـــل ن کام

ـــد. ـــد ش ـــم خواه ـــه فراه ـــه دقیق ـــه س ـــا فاصل ب

ایجاد بازیکده‌های نور 
پاسخ به نیازهای تفریحی 

خانواده‌هاست
 معاون محیط‌زیست و خدمات شهری شهردار 
اصفهان گفت: هدف از ایجاد بازیکده‌های 
، پاسخ به نیازهای تفریحی  نور در شهر
خانواده‌ها و ایجاد فضاهای نشاط‌آور در 
ساعات شبانه، به‌ویژه در شب‌های تابستانی 
ــبانه  ــردی ش ــنت پارک‌گ ــه س ــت ک ــان اس اصفه

در میان شهروندان رواج دارد.
مهدی بقایی اظهار کرد: در مسیر توسعه 
فضاهای تفریحی، گام جدیدی برداشته‌ایم 
که فراتر از پارک‌های موضوعی متداول است 
و با عنوان »بازیکده‌های شب« معرفی شده. 
ح، بازیکده نور  یکی از نمونه‌های این طر
است که به‌تازگی ایجادشده و هدف آن، 
ــرای  ــب ب ــی مناس ــای تفریح ــم‌آوردن فض فراه
خانواده‌ها و نوجوانان، به‌ویژه در ساعات 

شب است.
معاون محیط‌زیست و خدمات شهری 
شهردار اصفهان با بیان اینکه در سال‌های 
، بعضی بازیکده‌های خاص همچون  اخیر
پیک‌بال، میز فوتبال، بازی‌های نشانه‌گیری 
و پینگ‌پنگ‌های ویژه به فضای شهری 
اضافه شده است، افزود: این بازی‌ها بیشتر 
با رویکرد ورزشی طراحی شده و مناسب گروه 
سنی نوجوانان است. این اقدام در راستای 
پرکردن خأ تفریحی برای این رده سنی بود؛ 
که پیش‌تر بازی‌های شهری اغلب برای  چرا

خردسالان تعریف شده بود.
او با اشاره به اینکه پروژه‌هایی همچون »باغ 
گل رز نوری« در ناژوان و »کوه نور صفه« در 
راستای توجه به پارک‌های موضوعی اجرا 
شده است، ادامه داد: مدل اجرایی ما در 
زیباسازی شهری به این شکل است که هر 
سال یک بازیکده جدید طراحی و هم‌زمان 
ــا ایام نوروز در معرض استفاده عموم قرار  ب
داده می‌شود. آیتم‌هایی که با استقبال 
بیشتری از سوی شهروندان روبه‌رو شود، در 
سال‌های بعد به‌صورت گسترده در مناطق 

مختلف شهر تکثیر خواهد شد.

تعریض کندروی شمالی 
 بزرگراه شهید کاظمی 

با ۳۰میلیارد ریال اعتبار
مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان از تکمیل 
پروژه تعریض کندروی شمالی بزرگراه شهید 

کاظمی )ذوب‌آهن( خبر داد و گفت: این پروژه 
با هدف بهبود تردد وسایل نقلیه و کاهش 
مشکلات ترافیکی در ساعات پیک، به‌ویژه 
در محل خروجی محور از کندرو به تندرو در 

مسیر شرق به غرب اجرا شده است.
جواد کشانی با اشاره به تعریض کندروی 
شمالی بزرگراه شهید کاظمی )ذوب آهن( با 
۳۰ میلیارد ریال اعتبار اظهار کرد: عرض کم 
خروجی محور در این منطقه، نیاز به تعریض 
را به وضوح نشان می‌داد. با اجرای این پروژه، 
انتظار می‌رود تردد خودروها به‌طور چشمگیری 
 تسهیل شود و مشکات ترافیکی کاهش

 یابد.
مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: این پروژه در مدت‌زمان سه ماه تکمیل شده 

کنون در اختیار شهروندان قرار دارد. است و ا
کشانی خاطرنشان کرد: این اقدام بخشی 
از برنامه‌های شهرداری برای بهبود 
زیرساخت‌های شهری و ارتقای کیفیت 

زندگی شهروندان است.
مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان با اشاره به 
اهمیت این پروژه در کاهش زمان سفر و افزایش 
ایمنی در تردد افزود: ما به‌دنبال ایجاد شرایطی 
هستیم که شهروندان بتوانند با آرامش و امنیت 

بیشتری در سطح شهر تردد کنند.
کید کرد: تعریض کندروی شمالی بزرگراه  او تأ
شهید کاظمی گام دیگری در راستای توسعه و 
بهبود زیرساخت‌های شهری اصفهان به‌شمار 
می‌رود و امید است با اجرای پروژه‌های مشابه، 

کیفیت زندگی در این شهر بهبود یابد.

احداث پردیس‌های 
خانواده‌محور

 عینیت‌بخشی به شعار 
»اصفهان من شهر زندگی«

 مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های 
مردمی شهرداری اصفهان گفت: مدیریت‌شهری 
ــه احداث پردیس‌های  اصفهان اقدام بـ
خانواده‌محور با مشارکت بخش خصوصی 
کرده است تا شعار »اصفهان من شهر زندگی« 
را عینیت بخشد.مسعود حیدری اظهار کرد: 
زندگی دیجیتالی امروز بیشتر افراد جامعه را درگیر 
کم‌تحرکی و زندگی‌های انفرادی کرده است. در 
این راستا، مدیریت ششم شهری، به‌رغم تمام 
نیازهای مالی و شرایط بغرنج اقتصادی که 
شهرداری‌ها را با چالش اساسی روبه‌رو کرده، در 
تلاش است به سهم خود برای داشتن شهری زنده 
و سرشار از زندگی در این مسیر گام بلندی بردارد.
کن باز  او افزود: پردیس‌های خانواده‌محور اما
شهری است که در میان فشردگی و تنیدگی 
ساختار فیزیکی شهرها، فضایی را برای رهایی از 
روزمرگی‌ها و کاهش بار روانی ناشی از آلودگی‌های 
سمعی و بصری فراهم‌کرده و به ایجاد آرامش و 
سلامت روان شهروندان برای ادامه فعالیت‌های 
زندگی شهری کمک می‌کند؛ ضمن اینکه 
ظرفیت‌های جدیدی را به سرانه ورزش، تفریح، 
نشاط و گردشگری با محوریت خانواده در شهر 
اصفهان اضافه می‌کند.مدیرعامل سازمان 
سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های مردمی شهرداری 
اصفهان با بیان اینکه شهری را می‌توان پویا و 
سرشار از زندگی قلمداد کرد که شهروندانی سالم 
و بانشاط و برخوردار از شور اجتماعی بالا داشته 
باشد، گفت: جوامعی که از پویایی و نشاط 
اجتماعی برخوردار بوده‌اند و مدیریت شهری 
که در کنار اقدام‌های ذاتی خود، دغدغه برای 
تأمین نیازهای ساختاری در توسعه حوزه نشاط 
اجتماعی، تفریحی، فرهنگی و ورزشی داشته و 
برای داشتن شهر پایدار، شهروند پویا و بانشاط 
اقدام کرده است، به مراتب نسبت به شهرهای 
دیگر از موفقیت‌ها و پیشرفت‌های بهتری در دیگر 

حوزه‌های زندگی شهری نیز برخوردار بوده است.
حیدری تصریح کرد: مدیریت ششم شهر اصفهان 
در ادامه روند روبه‌رشد این امر مهم، اولویت‌های 
کاری خود را بر توسعه زیرساختی و توزیع متوازن 
خدمات در حوزه فرهنگ، ورزش، تفریح و نشاط 
اجتماعی در تمامی مناطق شهر اصفهان بنا نهاد.
او ادامه داد: هرچند سنت حسنه وقف و انجام امور 
خیریه عام‌المنفعه از زمان‌های دور در کشورمان 
به‌ویژه در شهر مذهبی‌اسلامی و متدین اصفهان 
در اهدای زمین به امور دینی، علمی و بهداشتی 
ازجمله ساخت مسجد، مدرسه و بیمارستان 
متداول بوده، اما از این رفتار دینی بسیار پسندیده 
کز ورزشی، فرهنگی و نشاط  می‌توان در ساخت مرا
اجتماعی نیز بهره برد و در ثواب الهی آن سهیم 
شد؛ شهرداری اصفهان ضمن استقبال از چنین 
اقدام‌هایی، خود نیز از مشارکت در این امر مهم 

دریغ نخواهد کرد.
حیدری با اشاره به احداث پردیس بزرگ فرهنگی، 
ورزشی و تجاری خانواده‌محور غرب اصفهان 
در خیابان صمدیه واقع در منطقه۲ شهرداری 
ــزود: خیرین با عرق محلی به زادگاه  است، اف
خود و با توجه به احساس نیاز جوانان و اهالی 
منطقه به داشتن چنین مکانی، با مشارکت 
شهرداری برای تأمین زمین و پروانه و تأمین 
هزینه‌های ساخت آن توسط سرمایه‌گذار اقدام 
کردند و شهرداری نیز در این امر خیر اجتماعی 
با تمام توان در مشارکت قدم پیش گذاشت.
مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های 
مردمی شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: پروژه 
مشارکتی پردیس تجاری، اداری و ورزشی غرب 
یکی از پروژه‌های محرک توسعه در منطقه۲ است 
که در زمینی به وسعت سه‌هزارو200 مترمربع در 
خیابان صمدیه )محله ولدان( با زیربنای ۲۰هزار 
مترمربع به‌صورت پنج‌طبقه روی پیلوت و دو 
طبقه زیرزمین برای پارکینگ به ارزش تقریبی 

۶۵۰میلیارد تومان احداث می‌شود.
او ادامه داد: این پروژه یکی از بزرگ‌ترین 
پروژه‌های ورزشی شهر محسوب می‌شود که از 
شاخص‌های بارز آن، خانواده‌محوربودن است 
و تمام اعضای خانواده هم‌زمان می‌توانند از 
کاربری‌های متنوع این پروژه استفاده کنند و این 
پروژه قابلیت فراوانی برای برگزاری رویدادهای 

ورزشی در سطح استان و کشور دارد.
حیدری گفت: از دیگر پروژه‌های مشارکتی در 
حوزه نشاط اجتماعی پروژه پردیس خانواده‌محور 
واقع در منطقه۱۲ شهرداری اصفهان است که 
این پروژه در زمینی به مساحت ۵۰هزار مترمربع 
و با زیربنای ۲۰هزار مترمربع به روش مشارکتی 
کنون در حال اجراست و با پیشرفت  B.O.L.T ا
خوب این پروژه شاهد بهره‌برداری از آن در شهریور 

۱۴۰۴ خواهیم بود.

سعید ابراهیمی–"
ی و توسعه سرمایه "– معاون برنامه‌ریز

انسانی شهردار اصفهان

شهرداری اصفهان به‌سمت 
 حکمرانی داده‌محور

 حرکت می‌کند
 معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی 
ــرداری این  ــه شهردار اصفهان گفت: در ش
کلان‌شهر تصمیم‌گیری‌ها در آینده به‌سمت 
حکمرانی داده‌محور و مدیریت بر پایه داده 
حرکت خواهد کرد؛ به‌طوری‌که سیستم‌های 
هوش مصنوعی قادر خواهد بود تحلیل‌های 
هم‌زمانی از متغیرهای متعدد ارائه دهد و به 
جای انسان در بعضی حوزه‌ها تصمیم‌های 
دقیق‌تری بگیرد.سعید ابراهیمی اظهار کرد: در 
یکی از بحث‌های جدی، دوره فعلی شهرداری، 
به اهمیت نقش هوش مصنوعی در کمک 
به نظام برنامه‌ریزی و اجرای امور پرداخته 
است.معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه 
کید کرد: در حال  انسانی شهردار اصفهان تأ
حاضر پایگاه‌های داده و ابزارهایی که برای 
تحلیل داده‌ها به‌کار گرفته می‌شود، توصیه‌ها و 
پیشنهادهایی را به کاربران ارائه می‌دهد که بر 
اساس اطلاعات موجود از صفحات وب و منابع 
خبری است؛ اما در آینده هدف شهرداری این 
است که این مدل‌ها به‌سمت ارائه گزارش‌های 
دقیق‌تری بر اساس پایگاه‌های داده داخلی 
ــاره به اهمیت  حرکت کند.ابراهیمی با اشـ
استفاده از هوش مصنوعی در مدیریت شهری 
کیدهای مقام معظم رهبری در این زمینه  و تأ
اظهار کرد: ایران باید جزو ۱۰ کشور برتر در حوزه 

هوش مصنوعی باشد.
او با اشاره به برنامه‌های شهرداری اصفهان 
برای آموزش مدیران و کارکنان به‌منظور 
آشنایی با ابزارهای هوش مصنوعی تصریح 
کرد: مدیریت شهری دوره‌هایی را برای آموزش 
مدیران و کارکنان برنامه‌ریزی کرده است تا 
با ابزارهای هوش مصنوعی و کاربردهای آن 
آشنا شوند.معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه 
انسانی شهردار اصفهان بیان کرد: یکی از 
گام‌های ابتدایی که در این راستا برداشته‌ایم، 
فعال‌سازی ربات دستیار هوش مصنوعی در 
سامانه »اصفهان من« است که به پرسش‌های 
شهروندان پاسخ می‌دهد و با گذر زمان توسعه 

پیدا خواهد کرد.
ابراهیمی با بیان اینکه در حال حاضر به‌صورت 
، یعنی هوش  موردی با این پدیده نوظهور
مصنوعی که جهان را متحول کرده است، آشنا 
کید کرد: مدیریت شهری اقدام  می‌شویم، تأ
کوچکی را به‌عنوان »اصبات« آغاز کرده است 
گر به شهروندان معرفی شود و در جامعه  که ا
شهری اصفهان مورداستفاده قرار گیرد، قدمی 
مثبت در راستای بهره‌وری از هوش مصنوعی 
به‌حساب می‌آید.و با اشاره به برنامه‌ریزی برای 
استفاده از ابزارهای هوش مصنوعی در تحلیل 
داده‌ها ادامه داد: شهرداری اصفهان در حال 
کره برای استفاده از پایگاه‌های داده‌های  مذا
داخلی برای گزارش‌گیری و تحلیل است.معاون 
برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهردار 
اصفهان اظهار کرد: گزارش‌های کنونی بیشتر 
بر پایه جست‌وجوی صفحات وب و اخبار است؛ 
اما با توسعه این سیستم‌ها، شهرداری به‌دنبال 
تصمیم‌گیری‌های منطقی‌تر و دقیق‌تر بر اساس 
داده‌های واقعی خواهد بود.ابراهیمی با اشاره 
به اهمیت رویدادهای مربوط به هوش مصنوعی 
ادامه داد: چندین رویداد مربوط به هوش 
مصنوعی در این کلان‌شهر برگزار خواهد شد که 
در آن، محصولات و دستاوردهای مختلف این 
حوزه ارائه می‌شود؛ به‌عنوان‌مثال، شهرداری 
اصفهان به‌همراه بنیاد نخبگان به‌دنبال 
بهره‌برداری از ظرفیت‌های خوب استان 
درزمینه هوش مصنوعی است تا بتوانیم خدمات 
بهتری به مردم ارائه کنیم.او با اشاره به نقش 
کارکنان شهرداری در این تحول دیجیتال بیان 
کرد: با ورود هوش مصنوعی به فرایندهای 
کاری، نقش اپراتوری کارکنان تغییر خواهد 
کرد و آن‌ها به جای انجام کارهای روتین و 
ــزوده  تکراری، به‌سمت کارهایی با ارزش‌افـ
بیشتر همچون طراحی و مدیریت خواهند رفت.

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

پیشرفت ۵۰درصدی پروژه 
سامان‌دهی معابر شمال 

منطقه۷ اصفهان
 مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان از پیشرفت 
۵۰درصدی پروژه سامان‌دهی معابر فرعی شمال 
این منطقه خبر داد و گفت: این پروژه شامل 
اجرای پیاده‌رو، زیرسازی، روکش آسفالت 
و احداث کانال دفع آب‌های سطحی بوده 
که با بیش از ۱۰میلیارد تومان اعتبار در حال 
اجراست.مهدی سلطان‌آقایی اظهار کرد: معابر، 
قوی‌ترین فضاهای شهری و استخوان‌بندی 
اصلی شهر و به‌تبع آن، بافت تاریخی است؛ 
ازاین‌رو ارتقای سطح کیفی معابر شهری یکی از 
عوامل مؤثر بر کیفیت زندگی شهروندان و یکی 
از شاخص‌های رضایت از عملکرد شهرداری‌ها 

محسوب می‌شود.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان افزود: 
ــدف  ــرای ه ــ ــر شهری بـ ــاب ــع ــی م ــان‌دهـ ــامـ سـ
بهبود عبورومرور و افزایش ایمنی در سطح 
شهر انجام‌شده و شامل مواردی همچون 
بهینه‌سازی مسیرهای عبوری، افزایش ظرفیت 
، ایجاد پارکینگ‌های مناسب و بهبود  معابر
وضعیت پیاده‌روها و دوچرخه‌روها می‌شود.
سلطان‌آقایی تصریح کرد: پروژه سامان‌دهی 
معابر فرعی شمال منطقه۷ اصفهان شامل 
پیاده‌روسازی و سامان‌دهی خیابان حکمت 
و محدوده مجموعه اوتیسم، پیاده‌روسازی و 
سامان‌دهی خیابان نخل یک، پیاده‌روسازی و 
سامان‌دهی فرعی‌های خیابان خردمند، بهاران 
۴ و ۶ است که تا دو ماه آتی تکمیل خواهد شد.

سعید فردانی–"
ــور "– ــ ــردار در ام ــ ــهـ ــ دستیار ویژه شـ

هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان

برای هوشمندسازی با تعارض 
منافع جدی روبه‌رو هستیم

 دستیار ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل 
سازمان فناوری اطلاعات و ارتباطات شهرداری 
اصفهان ‌گفت: مدل حکمرانی شهری در اصفهان 
و البته سایر شهرهای کشور نیز مشابه‌اند که نشان 
می‌دهد در زمان ورود به بحث هوشمندسازی با 
تعارض منافع جدی روبه‌رو هستیم؛ یکی مسئول 
برق است، دیگری مسئول زیرساخت مخابرات و 
هرکدام ساز خود را می‌زنند؛ درحالی‌که در فضای 
دیجیتال راه‌حل‌های مؤثر بر مبنای مقیاس بزرگ 
طراحی می‌شود.سعید فردانی اظهار کرد: در تعاریف 
بین‌المللی »خدمت هوشمند« خدمتی است که 
پیش از هر چیز، الزام‌های امنیتی را گذرانده باشد؛ 
اما در بسیاری از پروژه‌های داخلی ابتدا یک سرویس 
طراحی و پیاده‌سازی می‌شود و بعدتر صحبت از 
مقاوم‌سازی، امن‌سازی یا به‌اصطلاح »هاردنینگ« 
آن به میان می‌آید. این روند معکوس، ریشه بسیاری 
از مشکلات ساختاری در حکمرانی دیجیتال و توسعه 
شهری ماست.او افزود: یکی از چالش‌های اساسی 
جزیره‌ای‌بودن داده‌هاست. نهادها و سازمان‌های 
ــود را به‌صورت مستقل و  مختلف داده‌های خ
ک‌گذاری مؤثر  انحصاری بدون هیچ‌گونه اشترا
نگهداری می‌کنند. این رفتار »واتیکان‌گونه« موجب 
می‌شود امکان هوشمندسازی یکپارچه در سطح 
شهری یا ملی غیرممکن شود.دستیار ویژه شهردار 
در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان بیان کرد: 
شرکت‌هایی همچون اسنپ زیرساخت‌های خود 
را به‌صورت متمرکز در تهران ایجاد کرده‌اند؛ اما 
خدمات را به‌صورت محلی )لوکال( و در چهارچوب 
استانداردهای مشخص در شهرهای مختلف ارائه 
می‌دهند. همین تمرکز زیرساختی و توزیع محلی 
خدمات، امکان مدیریت مؤثر داده و تصمیم‌گیری 
راهبردی را فراهم می‌کند.او اظهار کرد: در حوزه 
رفتارشناسی اجتماعی نیز صرف پژوهش‌های 
گرچه  دانشگاهی و جلسه‌های متعدد کافی نیست. ا
تحقیق و مطالعه ارزشمند است، نباید فراموش کرد 
که داده‌های تاریخی و ایستا )به‌طورمثال، مربوط به 
دو سال پیش( دیگر کارآمد نیستند؛ هوشمندسازی 
یعنی رصد مستمر و لحظه‌ای رفتار، بنابراین باید 

بتوان رفتارهای اجتماعی را در ثانیه پایش کرد.
فردانی تصریح کرد: نمونه‌ای روشن از تفاوت میان 
کنترل و مانیتورینگ را می‌توان در سیستم‌های نظارت 
جاده‌ای دید. نصب یک دوربین در نقطه‌ای ویژه تنها 
یک کنترل ایستا ایجاد می‌کند، نه پایش مداوم؛ اما 
گر یک اپلیکیشن بر پایه GPS به‌صورت لحظه‌ای  ا
سرعت خودرو را ثبت کرده و در صورت تخطی از 
سرعت مجاز راننده را به‌صورت خودکار جریمه کند، 
آنگاه می‌توان از مانیتورینگ واقعی سخن گفت.او 
خاطرنشان کرد: برای دستیابی به چنین سطحی 
از هوشمندی باید داده‌های رفتاری به‌صورت ایمن 
جمع‌آوری، تحلیل و به تصمیم‌سازی منجر شود؛ اما 
گر این داده‌ها در فضای ناامن قرار گیرند، ممکن  ا
است به ‌دست افراد یا نهادهای سوءاستفاده‌گر، چه 

داخلی و چه خارجی بیفتد. 

ویراستار / عذرا دیانی
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ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

 رئیس انجمن واردکنندگان برنج گفت: در روزهای 
اخیر نشست‌های خوبی در خصوص سامان‌دهی 
بازار برنج برگزار شد و با همکاری نهادهاى مرتبط 
کالای موجود ترخیص شده و در حال توزیع در 
کبری در گفت وگو  سطح کشور است.کریم اخوان ا
با تسنیم اظهار داشت: التهاب و افزایش قیمت 
برنج در ما‌‌ه‌های گذشته نگرانی‌هایی را در بازار به 
وجود آورده بود اما با توجه به رفع موانع موجود 
با همکارى گمرک و سازمان غذا و دارو در شرایط 
ویژه فعلی شاهد خروج برنج موجود در گمرکات 
و ارسال آن به مناطق مختلف کشور هستیم. وی 
گفت: موانعی خصوصاً در بخش مجوز سازمان غذا 

و دارو همچنین گمرک بعد از اتفاقات بندر شهید 
رجایی به وجود آمد و از حدود پنجاه روز پیش به 
دنبال رفع این موانع بودیم که متاسفانه به درازا 
کشید. در تاش بودیم هرچه زودتر برنجی که در 
گمرک باقی مانده ترخیص شود و روند خروج 
ــا سرعت بیشتری انجام شود که در نهایت  کالا ب
خوشبختانه این موانع از پایان هفته گذشته رفع 
شده و فکر می‌کنم دیگر کمبودی در این بخش 

نداشته باشیم.
اخوان اظهار داشت: به مردم در سراسر کشور 
اعام می‌کنیم هیچ نگرانی در زمینه تأمین برنج 
نداشته باشید، همچنین از همه همکاران خوب 

و متعهد خودمان در حوزه واردات، توزیع و حتی 
خرده‌فروشی‌ها درخواست می‌کنیم مثل همیشه 
در راستای انجام مسئولیت اجتماعی خودشان 
در کوتاه‌ترین زمان ممکن جهت عرضه برنج 
موجود اقدام کنند. رییس انجمن واردکنندگان 
برنج با اشاره به مشکلات واردکنندگان در ماه‌های 
گذشته در پایان گفت: لازم است به نوبه خودم 
از همه واردکنندگان برنج قدردانی کنم که با 
ــا 9 ماهه در دریافت ارز واردات  ــر 8 ت وجود تأخی
همچنان با سرمایه خودشان کار را پیش بردند 

و تاش می‌کنند که کمبود یا کسری در بازار 
ــود. ــاد نش ــج ایج برن

ترخیص برنج‌های وارداتی آغاز شد

کوتاه از اقتصاد

تأمین مالی سبد معیشتی 
جدید با دستور رئیس‌جمهور

رئیس‌کل بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی ایران، 
با حضور در برنامه‌ای 
تلویزیونی از اقدامات 
جدید این نهاد برای 
حمایت از معیشت مردم 
با دستور رئیس جمهور 
خبر داد.به گزارش مهر، محمدرضا فرزین اعلام کرد: 
بنابر دستور رئیس‌جمهور، تأمین مالی سبد معیشتی 
جدید با همکاری بانک مرکزی و سازمان برنامه و بودجه 

نهایی شده و به زودی اجرایی خواهد شد.
فرزین یکی از مشکلات اخیر مردم را با اوجه به جنگ 
تحمیلی، عقب‌افتادگی در پرداخت اقساط بانکی 
دانست و افزود: بانک مرکزی با اطلاع‌رسانی عمومی 
از طریق رسانه‌ها از جمله صدا و سیما، بخشودگی 
جریمه دیرکرد و تمدید اقساط را برای تمامی تسهیلات 
خرد تا سقف ۷۰۰ میلیون تومان تصویب کرده است. 
ح شامل وام‌های ازدواج، فرزندآوری، مسکن  این طر
و سایر تسهیلات مشابه می‌شود و مهلت اجرای آن تا 

پایان تیرماه خواهد بود.
رئیس‌کل بانک مرکزی همچنین از تمدید خودکار 
کارت‌های بانکی منقضی به عنوان یکی دیگر از اقدامات 

حمایتی نظام بانکی نام برد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به حملات سایبری 
کید بر مقاوم‌سازی سیستم بانکی  اخیر اشاره کرد و با تأ
کشور گفت: سیستم پشتیبانی فعلی بانک مرکزی دارای دو 
لایه امنیتی است. در حال حاضر در حال اجرای لایه سوم 
هستیم تا حتی در صورت بروز حملات سایبری، فرآیند 

استفاده از کارت‌های بانکی بدون اختلال ادامه یابد.
رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه در شبکه شتاب 
نیز تراکنش‌ها تا پیش از جنگ تحمیلی حدود ۹۸ تا ۹۹ 
درصد بود که در دوره جنگ به ۹۷.۸ درصد رسید و این 
بیانگر پایداری شبکه است افزود: خوشبختانه مردم با 
رفتار مناسبی که انجام دادند، تحت تأثیر عملیات روانی 
دشمن قرار نگرفتند و رفتارشان تغییر نکرد و توانستند 
آرامش خودشان را همچون شرایط عادی قبل از این 

شرایط جنگی حفظ کنند.
وی همراهی مردم را یکی از علل موفقیت نظام بانکی 
کشور در ارائه خدمات مستمر به مردم دانست و افزود: 
یکی از نگرانی‌ها در مدت حفظ پایداری شبکه کارتی 
بود زیرا ۱.۵ درصد معاملات با پول نقد است و ۹۸.۵ 
گر شبکه کارتی آسیب  درصد با کارت صورت می‌گیرد و ا

می‌دید، دچار مشکل می‌شدیم.

بازگشت سرمایه‌گذاران به 
صندوق‌های درآمد ثابت

معاون اجرایی کانون 
نهادهای سرمایه‌گذاری 
ایران از بازگشت آرامش 
ــی  ــوم ــم ــای ع ــ ــض ــ به ف
بازارهای مالی خبر داد و 
گفت: تصمیم سازمان 
بورس برای امکان 
معامله صندوق‌های درآمد ثابت توانست از حجم ابطالها 

بکاهد.
سیاوش وکیلی افزود: باید بپذیریم که اقدام برخی افراد 
ریسک‌گریز در بخش صندوق‌های درآمد ثابت و فروش 
واحدهایشان تا حدودی طبیعی بود. فروش‌هایی که در 
این بخش انجام شد، نتیجه شرایط مبهم و ریسک‌های 
لحظه‌ای بازار بود.وکیلی ادامه داد: بسیاری از کارشناسان 
اذعان داشتند که اقدام هوشمندانه سازمان بورس برای 
فراهم کردن امکان معامله صندوق‌های درآمد ثابت، 
تصمیمی درست و آرامش‌بخش بود. این تصمیم باعث 
شد افراد ریسک‌گریز بتوانند با آزادی انتخاب، اقدام به 
ابطال واحدهای سرمایه‌گذاری کنند و وجوه آزادشده را 
به بانک‌ها منتقل کنند، چون در آن مقطع بازار جایگزینی 

برای سرمایه‌گذاری وجود نداشت.
او گفت: البته باید توجه داشت که سودی که در 
صندوق‌های درآمد ثابت وجود داشت، موجب شد 
برخی از افراد از نظر بازدهی متضرر شوند. اما با توجه 
کم شده است،  کنون بر بازار حا به فضای آرامشی که ا
طبیعی‌ست که وجوه سرمایه‌گذاران مجدداً به سمت 
این صندوق‌ها بازگردد.معاون اجرایی کانون نهادهای 
کید کرد: با اینکه معاملات سهم  سرمایه‌گذاری ایران تا
متوقف است، اما تدبیری که برای باز بودن امکان 
معامله صندوق‌های درآمد ثابت اتخاذ شده، باعث 

کاهش حجم ابطال‌ها خواهد شد.
وکیلی در پایان اعلام کرد: همچنین این امکان فراهم 
شده است تا افرادی که پیش‌تر اقدام به ابطال کرده 
بودند، بار دیگر نسبت به صدور واحدهای صندوق‌های 

درآمد ثابت و سرمایه‌گذاری در آن‌ها اقدام کنند.

اقتصاد روز

کاهش ۲۳ درصدی حوادث 
ریلی در سه ماه نخست سال

۲۳
درصد

مدیرعامل راه آهن گفت: مجموع حوادث ریلی در سه 
ماه نخست امسال نسبت به مدت مشابه سال گذشته، 

۲۳ درصد کاهش داشته است.
به گزارش مهر، نشست کارگروه مدیریت بحران و ارتقا 
ایمنی با حضور مدیرعامل، اعضای هیئت مدیره، 
معاونین و جمعی از مدیران ستادی به صورت حضوری 
و مدیران مناطق به صورت برخط، در ساختمان شهدای 

راه‌آهن برگزار شد.
مدیرعامل راه آهن در این نشست ضمن محکوم 
کردن حمله رژیم غاصب صهیونیستی به کشور، گفت: 
اولویت ما، بهبود ارائه خدمات به ذینفعان و مشتریان 

صنعت ریلی است.
کری خاطرنشان کرد: ضرورت دارد هماهنگی بین  ذا
بخش‌های مختلف صنعت ریلی بیشتر باشد تا بتوانیم 

این روند کاهشی را حفظ و بهبود بخشیم.
افزایش نظارت بر عملکرد فعالان بخش مسافری، تحلیل 
دقیق سوانح و تکمیل فرایندهای نظارتی، ارزیابی 
فرآیندها و بهبود روش‌ها در تمام سطوح نظارتی، تهیه 
گیر  درس‌آموخته از سوانح و حوادث و برنامه‌ریزی فرا
دوره‌های آموزشی مرتبط با کالاهای خطرناک از مواردی 

کید شد. بود که در این نشست بر انجام آن تا
در این جلسه مدیر کل ایمنی و نظارت بر شبکه راه آهن 
ضمن ارائه گزارش جهت رعایت مقررات ایمنی و نظارت 

ح کرد. بر سیر و حرکت تذکراتی مطر
مدیرکل حراست و فرمانده پلیس راه آهن کشور نیز با 
ارائه گزارش عملکرد بر رعایت بخشنامه‌های پدافند 
کید و توصیه‌های لازم را در این خصوص  غیر عامل تا

ح کردند. مطر

فروش بیش از ۸۰۰۰ میلیارد ریال 
کالای تملیکی

8000
میلیارد ریال

رئیس سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی گفت: 
در مزایده سراسری این سازمان، کالاهایی به ارزش 

بیش از ۸۰۰۰ میلیارد ریال به فروش رفت.
به گزارش ایسنا، احسان عسکری ضمن محکوم‌کردن 
حمله ددمنشانه دشمن صهیونیستی اظهار کرد: این 
حمله متجاوزانه هیچ خللی در اراده مردم و مسئولان 
کشور به وجود نخواهد آورد و دشمن متجاوز از اقدام 

خود پشیمان خواهد شد.
وی با بیان اینکه فعالیت در همه ادارات استانی در جریان 
است و خدمات‌رسانی به مردم بدون وقفه و همانند 
گذشته ارائه می‌شود، افزود: مزایده‌ها و حراج‌های 
سازمان مطابق با جدول زمان‌بندی در حال انجام است 

و متقاضیان می‌توانند در آن شرکت کنند.
رئیس هیئت‌مدیره سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی همچنین از رمزگشایی و اعلام نتیجه مزایده 
الکترونیکی ۶۵۵ که در ۲۲ استان کشور برگزار شده 
بود، خبر داد.وی افزود: در این مزایده انواع کالاها از 
قبیل انواع خودروی سواری ایرانی و خارجی، ابزار و 
لات راهسازی، موتورسیکلت، اجزا و قطعات  ماشین‌آ
لات  موتورسیکلت، لوازم‌یدکی خودرو، ابزار و ماشین‌آ

صنعتی، لنج و قایق موتوری عرضه شده بود.

جابه‌جایی ۱۰۴ هزار تنُ کالای 
اساسی از بنادر به سطح کشور

104
هزار تنُ

مدیرکل دفتر حمل‌ونقل کالای سازمان راهداری و 
حمل‌ونقل جاده‌ای گفت: ۱۰۴ هزار تُن انواع کالاهای 
اساسی از طریق چهار هزار و ۲۵۴ سفر ناوگان حمل‌ونقل 
کالای بین‌شهری از بنادر بارگیری و در کشور جابه‌جا 
شد.به گزارش ایرنا، مهرداد حمداللهی از صدور ۱۰۱ هزار 
بارنامه به منظور جابه‌جایی انواع کالا از طریق ناوگان 

فعال جاده‌ای در کشور خبر داد.
وی عنوان کرد: در این بازه زمانی، یک میلیون و 
۵۲۳ هزار تُن کالا از طریق ناوگان حمل‌ونقل کالای 
 بین‌شهری در سطح شبکه راه‌های کشور جابه‌جابه‌جا

 شده است.
حمداللهی افزود: عملیات جابه‌جایی انواع کالای مورد 
نیاز مردم به صورت شبانه‌روزی و در سایه همت، تلاش 
و مجاهدت مضاعف و خستگی‌ناپذیر رانندگان حوزه 
حمل‌ونقل کالا در کشور بدون کوچکترین مشکل و 

وقفه‌ای با قوت در حال انجام است.

می‌شود؛ درمجموع توزیع کالاها در استان روال 
عادی دارد.

توز�یع مجدد روغن طی روزهای آینده
وی بیان می‌کند: روغن به طور مجدد تا چند روز 
آینده در بازار توزیع می‌شود. حدود 900 کارخانه 
صنایع غذایی در استان فعال هستند و شرکت‌های 
تولیدکننده روغن در استان فعالیت دارند از لحاظ 

تأمین روغن مشکلی نداریم.
رئیس انجمن شرکت‌های صنعت پخش استان 
اصفهان اذعان می‌کند: درخصوص تأمین برنج 
نیز واردکنندگان قوی در اصفهان داریم. اصفهان 

قطب واردات برنج و حبوبات به شمار می‌آید.

اصفهان در تولید مواد غذایی غنی 
است

سلطانی عنوان می‌کند: کارخانه‌های کنسرو در 
استان فعال هستند. شرکت‌های بسته بندی شکر 
کیلویی نیز در استان فعالیت دارند؛ خوشبختانه 
استان اصفهان از لحاظ تولید مواد غذایی غنی 
است و استان اصفهان در بین سایر استان‌ها 

دغدغه کمتری در این خصوص دارد.
وی می‌گوید: محصولات غذایی چون برچسب 
قیمتی دارند امکان احتکارشان کمتر هست از سوی 
ــمندی  ــن هوش ــه ای ــبه ب ــم کس ــردم و ه ــم م ــر ه دیگ

رسیده‌اند که در این شرایط احتکار نکنند.
رئیس انجمن شرکت‌های صنعت پخش استان 
اصفهان اظهار می‌کند: در جلسه ستاد تنظیم بازار 
که 36 مقام استانی در ستاد عضو هستند قرار شد 
در این شرایط، توزیع ویژه برای شهرستان‌های 

استان که مسافت دورتری دارند  برقرار باشد.

مینا 
ایزدی

وه اقتصاد دبیرگر

شبکه توز�یع محصولات در شرایط جنگی 
نقش ستون فقرات را ایفا می‌کند که 
حفظ ثبات اجتماعی، تأمین نیازهای مردم 
و پیشگیری از بحران‌ها به توز�یع مناسب 
این شبکه وابسته است. به زعم فعالان 
صنعت پخش اصفهان، در شرایط کنونی 
توز�یع کالاها روال عادی دارد. اصفهان 
از واحدهای تولیدی مناسبی در زمینه 
صنا�یع غذایی برخوردار است و دررابطه با 
تأمین، توز�یع و پخش محصولات غذایی 

مشکلی وجود ندارد. 

در شرایط جنگی، دسترسی به غذا، دارو، آب و سایر 
مایحتاج ضروری حیاتی است. شبکه توزیع کارآمد 
می‌تواند این نیازها را به طور منظم و عادلانه به 
دست مردم برساند. در شرایط بحرانی، ممکن 
است قیمت‌ها به دلیل کمبود کالا یا سوء استفاده 
ــم و  ــع منظ ــبکه توزی ــد. ش ــش یاب ــراد، افزای ــی اف برخ
کنترل شده می‌تواند از این امر جلوگیری کند و 
قیمت‌ها را در سطح قابل قبولی نگه دارد. دسترسی 
به نیازهای اساسی در شرایط سخت جنگی، به 
حفظ روحیه و امید مردم کمک می‌کند. این امر 
می‌تواند در افزایش تاب‌آوری جامعه در برابر 
سختی‌ها مؤثر باشد. از سوی دیگر با تسهیل 
دسترسی مشتریان به محصولات و ارائه خدمات با 
کیفیت، شبکه توزیع می‌تواند به افزایش فروش 

و درآمد کلی شرکت کمک کند.

توز�یع در اصفهان روال عادی دارد
درباره وضعیت توزیع و پخش کالاها در این شرایط 
حساس، رئیس انجمن شرکت‌های صنعت پخش 
استان اصفهان به اصفهان زیبا می‌گوید: در 
معاونت اقتصادی استانداری جلسه‌ای داشتیم 
که در این جلسه اعام شد کالاهای اساسی در 
استان به میزان کافی موجود است و درخصوص 
سایر کالاها نیز عرضه بیشتر از تقاضا هست؛ در 
شرایط کنونی توزیع کالاها نیز به خوبی در استان 

انجام می‌شود.
جمشید سلطانی تصریح می‌کند: با جهاد 
کشاورزی، صمت و کمیته راهبردی کالا به طور 
مرتب در ارتباط هستیم و هیچ گزارشی از کمبود 
کالا در استان نداشتیم. مسئله تقدم و تأخر توزیع 
ح است  کالاها در شهرستان‌های استان مطر
از سوی دیگر بارهایی که از سایر استان‌ها به 
عنوان مثال از تهران قرار است وارد استان شود 

اندکی زمانبر است.
سلطانی خاطرنشان می‌کند: ممکن است به 
صورت ساعتی و به دلیل خرید هیجانی مردم 
ــع  ــدد توزی ــور مج ــه ط ــه ب ــد ک ــش یاب ــزان کالا کاه می

 توزیع در اصفهان جاریست
صنعت پخش استان، کالا و محصولات را به موقع پخش می‌کند

 توزیع هم‌زمان 
و سریع کالاها با 

قیمت مناسب در 
سرتاسراستان 

باعث دسترسی 
هرچه بیشتر 

شهروندان به 
تنوع کالاها و 

رضایتمندی مردم 
شده است.

توز�یع همزمان و سر�یع کالاها در اصفهان
کید می‌کند:  انجمن صنعت پخش استان اصفهان با بیش از  سلطانی تا
۲۶۳ عضو اعم از شرکت‌های فروش و توزیع مواد غذایی و دارویی و کالاهای 
آرایشی و بهداشتی و برخی اقام صنعتی مانند روغن‌موتور و باتری در حال 

خدمت‌رسانی به کسب‌وکارهاست.
وی می‌افزاید:  توزیع هم‌زمان و سریع کالاها با قیمت مناسب در سرتاسر 
استان باعث دسترسی هرچه بیشتر شهروندان به تنوع کالاها و به دنبال آن 

رضایتمندی بیشتر مردم عزیز شده است.

اهمیت زنجیره تأمین در جنگ
در شرایط جنگی، شبکه توزیع محصولات اصفهان نقش حیاتی در حفظ ثبات 
اجتماعی و اقتصادی ایفا می‌کند. این شبکه مسئولیت دارد که نیازهای اساسی 
مردم را به طور عادلانه و کارآمد تأمین کند و از بروز بحران‌های معیشتی و 
نارضایتی‌های عمومی جلوگیری نماید. اختال در این شبکه می‌تواند منجر 

ــود کالا، افزایش قیمت‌ها، و تشدید تنش‌های اجتماعی شود. ــه کمب ب
زنجیره تأمین یکی از حساس‌ترین بخش‌های هر کسب‌وکار در شرایط بحرانی 
است. در مواقع جنگ، هر گسست در تأمین مواد اولیه، حمل‌ونقل، ترخیص 
یا دسترسی به کالاهای واسطه‌ای می‌تواند مسیر تولید و تحویل محصول 
، اختال در زنجیره تأمین به  را دچار اختال کند. برای صاحبان کسب‌وکار
معنای کاهش کیفیت خدمات، افزایش هزینه‌ها و در برخی موارد توقف کامل 
عملیات است. خودداری مردم از خرید هیجانی در بازار یکی از موضوعاتی 
است که هم فعالان صنفی اصفهان و هم فعالان صنعت پخش استان روی 

آن انگشت می‌گذارند. 
درواقع مردم فکر می‌کنند با تشدید شرایط جنگی درخصوص تأمین نیازهای 
غذایی‌شان با مشکل مواجه می‌شوند؛ رفتاری که روی قیمت کالاها تأثیر 

خواهد گذاشت.
 هر تحول بازار اول در ذهن مردم و فعالان اقتصادی ایجاد می‌شود. 
گر بتوان فضای روانی را مدیریت کرد بخش عمده‌ای از بحران مهار  ا
گر خانواده‌ها با برنامه ریزی منطقی، مصارف را تنظیم کنند و  می‌شود. ا
ک گذاری فکر کنند، به تعادل بازار کمک  به جای ذخیره کردن به اشترا

 خواهند کرد.

صندوق تأمین خسارت‌های بدنی چگونگی 
پرداخت به موقع خسارت به زیان‌دیدگان را 
کثر  تشریح و اعام کرد: بدون توقف و با حدا

ظرفیت خدمات ارائه می‌شود.
کید  به گزارش ایسنا، در پی حوادث اخیر و با تا
بر دستورالعمل‌های وزارت امور اقتصادی و 
دارایی، صندوق تأمین خسارت‌های بدنی 
اقدامات گسترده‌ای را برای تداوم بدون وقفه 
خدمات به زیان‌دیدگان و آرامش‌بخشی به 
ذی‌نفعان، از همان ساعات اولیه پس از وقایع، 
اجرایی کرده است. این اقدامات با رعایت کامل 
ــام  ــط انجـ ــنامه‌های مرتبـ ــات دولت و بخشـ  مصوبـ

شده است.
ـــه  ـــه موقع خسارت ب ـــه تضمین پرداخت ب در زمین
زیان‌دیدگان، عاوه بر تضمین ثبت و ارجاع 
ابلاغیه‌های قضایی دریافتی از سامانه "ثنا" با 
مشارکت تمام شعب کشوری صندوق و بارگذاری 
آنها در سامانه‌های تخصصی صندوق که با 

سرعت در حال انجام است، با تعیین فوری 
کارشناسان معین در سراسر کشور و اعمال 
تغییرات نرم‌افزاری لازم، فرآیند کارشناسی 
، به  پرونده‌های استان‌های درگیر حوادث اخیر
ـــدون  ـــا خدمات ب استان‌های دیگر منتقل شده ت
وقفه ادامه یابد. افزایش اختیارات تفویضی 
به مدیران شعب و هماهنگی‌های لازم برای 
هم‌افزایی بیشتر در پاسخگویی به نیازهای 
 عملیاتی شعب نیز از دیگر اقدامات صورت

 گرفته است.
در بخش وصول مطالبات از بدهکاران صندوق، 
ـــف  ـــه توقی ـــی از جمل ـــی و قضای ـــات اجرای ـــام عملی تم
حساب، جلب و... تا زمان معین متوقف شده 

است.
در نهایت با توجه به بررسی‌های انجام شده و 
ـــث و  ـــخص ثال ـــه ش ـــدور بیمه‌نام ـــادار ص ـــش معن کاه
دغدغه مردم و شرکت‌ها و فعالان عرصه بیمه، 
صندوق تأمین خسارت‌های بدنی به منظور 

کاهش نگرانی‌های مالی مردم و جلوگیری از 
ـــه بیمه‌نامه شخص  ـــار جرائم عدم تهی تحمیل ب
ثالث، پیشنهاد بخشودگی جرائم موضوع بند "ب” 
قانون بیمه اجباری شخص ثالث )جرائم مربوط 
به نداشتن بیمه شخص ثالث که یکی از منابع 
درآمدی این صندوق است( را به بیمه مرکزی 
جمهوری اسامی ایران ارائه کرده است که این 
پیشنهاد در صورت تأیید وزیر امور اقتصادی و 

دارایی و ریاست مجمع صندوق، اباغ و در زمان 
ـــد. ـــد ش ـــانی خواه ـــاع رس ـــی و اط ـــی، اجرای مقتض

گفتنی است؛ صندوق تأمین خسارت‌های 
کثری ظرفیت‌های فنی،  بدنی با بسیج حدا
نرم‌افزاری و انسانی خود و با اتخاذ سیاست‌های 
حمایتی، اولویت مطلق خود را بر تداوم 
 بی‌وقفه خدمات‌رسانی به زیان‌دیدگان

 قرار داده است.

پرداخت خسارت به زیان‌دیدگان از سوی 
صندوق تأمین خسارت‌های بدنی

درحاشیه
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اخبار روز

ثبت نام ۴۶۴۳ داوطلب برای 
کمک به نظام سلامت

۴۶۴
۳

وطلب
دا

وزارت بهداشت اعلام کرد: تنها در طی ۳ روز، ۴۶۴۳ نفر 
پزشک، پرستار، نیروهای بهداشت و درمان داوطلب 
کمک به نظام سلامت شده‌اند.حسین کرمانپور اعلام 
کرد: ‏از بس پزشک، پرستار، خدمات، بهداشتی، اداری، 
تازه فارغ‌التخصیل و … زنگ زدند که ما آماده‌ایم هر کجا 
که خواستید برویم کمک مردم، یک فرم گذاشتیم که 
داوطلبان اعلام حضور فرمایند!نتیجه در سه روز شگفت 
انگیز بود. ۴۶۴۳ نفر! نقشه استان هرچه پر رنگ‌تر، 
داوطلب بیشتر! آقای ترامپ، آقای نتانیاهو، کی می‌خواهید 
ملت ایران را بشناسید؟ این ملت را مقایسه نکنید با 

خودتان./فارس

۴ مدرسه در کشور به دلیل 
پرتابه‌های دشمن آسیب دیدند

4
رسه

مد

رئیس سازمان نوسازی مدارس بر بازسازی هر چه 
کید کرد  سریع‌تر مدارس آسیب دیده در حملات اخیر تا
و گفت: ۴ مدرسه در کشور به دلیل پرتابه‌های دشمن 
آسیب دیدند.حمیدرضا خان‌محمدی ضمن تبریک 
پیروزی‌های غرور آفرین رزمندگان اسلام و تبریک و 
تسلیت شهادت جمعی از هموطنان عزیزمان، گفت: 
آنچه از دشمنان پلید انتظار می‌رفت به چشم جهانیان 
دیده شد، این بار اول هم نیست همواره جبهه حق از 
این دست ظلم‌ها را به خود دیده است.وی افزود: ما 
از نسل امام حسین علیه السلام هستیم، درسی که از 
کید مقام  این رویاروی‌ها گرفته‌ایم و همواره مورد تا
معظم رهبری هم بود، اینست که یاری دین خدا فقط 
در سایه اعتماد به خدا، مقاومت و مبارزه است.رئیس 
سازمان نوسازی مدارس بیان کرد: باید جنس و روح 
کار ما از جنس مقاومت و ایثار باشد، نگاه بلند همه ما 
باید به آبادانی کشور عزیزمان و کاهش رنج هموطنان 
آسیب دیده در این جنگ باشد.معاون وزیر آموزش و 
پرورش گفت: ساختن آینده روشن تکلیف و وظیفه 
همه ماست، ما باید در پیگیری مأموریت ساخت 
مدرسه، تلاش کنیم در تربیت صحیح فرزندان این 
مرز و بوم هم سهیم باشیم.وی در خصوص دورکاری 
کارکنان تاکید کرد: ضمن رعایت بخشنامه‌ها و دستورات 
مدیران مربوطه در شرایط فعلی، باید تلاش کنیم با 
تقسیم خوب وظایف و پیگیری امور، کار مدرسه سازی 
به ویژه نهضت تحولی دولت در امر مدرسه سازی 

بدون وقفه و به خوبی پیش برود. /مهر

تمدید یک ماهه بیمه پایه درمان 
۷۷۲ هزار مددجوی بهزیستی

هزار۷۷۲

رئیس مرکز توسعه کارآفرینی، اشتغال و توانمند سازی 
سازمان بهزیستی کشور از تمدید یک ماهه بیمه پایه 
درمان مددجویان تحت پوشش سازمان بهزیستی به 
صورت برخط خبر داد.آرزو ذکایی فر گفت: تعداد 
مددجویان تحت پوشش بیمه پایه درمان سایر اقشار 
بهزیستی ۷۷۲ هزار نفر است که بر اساس بند ج ماده 
۷۳ و مصوبه تعیین تعرفه خدمات تشخیص و درمانی 
در بخش دولتی در سال ۱۴۰۴ فرانشیز بستری برای 
مددجویان بهزیستی، کمیته امداد امام خمینی ره در 
کز دولتی و دانشگاهی رایگان است.ذکایی فر افزود:  مرا
همچنین فرانشیز بیماران خاص و صعب العلاج 
مددجویان سازمان بهزیستی برای دارو و خدمات 
سرپایی رایگان و ۱۰۰ درصد هزینه مربوطه بر اساس 
تعرفه دولتی توسط سازمان بیمه سلامت ایران پرداخت 
می‌شود و برای سایر مددجویان در قالب نظام ارجاع و 
پزشک خانواده دارای پرونده ۱۵ درصد و فاقد پرونده 
۳۰ درصد در بخش دولتی تعیین شده است.وی ضمن 
اشاره به جاری بودن خدمات بهزیستی در حوزه درمان 
مددجویان سازمان بهزیستی گفت: با توجه به اینکه 
موضوع درمان مددجویان سازمان نباید در هیچ شرایطی 
متوقف شود، ضمن تشکر از همراهی و اهتمام بیمه 
سلامت ایران در شرایط فعلی بیمه پایه درمان مددجویان 
سازمان به مدت یک ماه تمدید شده است به زودی نیز 

به مدت یکسال تمدید خواهد شد.
ذکایی فر گفت: با توجه به ضرورت و فوریت درمان‌های 
اورژانسی مددجویان با هماهنگی انجام شده با بیمه 
سلامت ایران امور تمدید و فعال شدن بیمه پایه 

مددجویان )برخط( انجام خواهد می‌گیرد. /مهر

میز خبر

آغاز اجرای
برنامه‌ توانمندسازی

معلمان و مدیران

معاون آموزش ابتدایی 
و  ش  ز مو آ ت  ر ا ز و
پرورش از آغاز اجرای 
برنامه‌ توانمندسازی 
معلمان و مدیران با 
ــراز  محوریت مدرسه ت

خبر داد.
کید بر اینکه مبنای  رضوان حکیم‌زاده، با تأ
طراحی برنامه‌ها، آموزش حضوری برای 
هسته‌های تحولی استان‌ها بوده است، گفت: 
با توجه به شرایط فعلی کشور و محدودیت در 
برگزاری جلسات حضوری در تهران، ضرورت 
دارد آموزش‌ها در سطح استان‌ها و مناطق با 
 اتکا به هسته‌های تخصصی و تیم‌های راهبری

اجرا شوند.
حکیم‌زاده، با اشاره به ساختار برنامه، اظهار 
کرد: هر استان دارای یک هسته مرکزی یا تحولی 
است که متشکل از دو بخش تیم تخصصی و 
راهبران تحولی می‌باشد. تیم تخصصی از اساتید 
علوم تربیتی، پیشکسوتان و صاحب‌نظران 
شناسایی‌شده استان‌ها تشکیل می‌شود، در 
حالی‌که راهبران تحولی از مدیران، معلمان 
منتخب و کارشناسان حوزه آموزش ابتدایی 

هستند.
کید بر آموزش‌های مبتنی بر الگوی  او با تأ
، برنامه‌ای  ، افزود: مدرسه تراز مدرسه تراز
جامع با سه بُعد آموزشی، تربیتی و مدیریتی 
است که تمامی فعالیت‌های توانمندسازی 
معلمان و مدیران را در دل خود جای داده است. 
به همین دلیل، آموزش‌ها باید به‌صورت 
 یکپارچه اجرا شوند و از دوگانگی در برنامه‌ها

پرهیز شود.
معاون آموزش ابتدایی در ادامه به تشریح 
محتوای آموزشی پرداخت و گفت: برای معلمان، 
ح انتظارات از معلم در  سرفصل‌هایی چون شر
، روش‌های تدریس فعال، محیط  مدرسه تراز
مثبت یادگیری، و کاربست فناوری و هوش 
مصنوعی در نظر گرفته شده است. این آموزش‌ها 
توسط راهبران تحولی و تیم تخصصی استان‌ها 

ارائه خواهد شد.
کید بر بهره‌گیری از  رضوان حکیم‌زاده با تأ
ظرفیت‌های بومی استان‌ها تصریح کرد: در 
انتخاب اعضای تیم تخصصی، عاوه بر اساتید 
دانشگاه فرهنگیان، می‌توان از همکاران 
توانمند، پیشکسوتان آموزشی و اساتید سایر 
دانشگاه‌ها نیز بهره گرفت؛ به‌شرط آن‌که 
 بر سرفصل‌های مصوب برنامه تسلط کامل

داشته باشند.
معاون آموزش ابتدایی وزارت با اشاره به اهمیت 
انسجام برنامه‌ها خاطرنشان کرد: همکاران 
باید مراقب باشند که تکرار برنامه‌های مشابه 
و هم‌پوشان باعث خستگی و اضافه‌بار برای 
معلمان نشود. هدف ما، تمرکز و یکپارچگی 
د ، نه تعد ست ی ا ز سا نمند ا ر مسیر تو  د

برنامه‌ها./ایسنا

‎سرپرست دفتر بازرسی، ارزیابی عملکرد و 
پاسخگویی به شکایات سازمان غذا و دارو با بیان 
اینکه قیمت دارو در کشور یکسان است، گفت: 
برای استعلام قیمت سامانه تیتک، اپلیکیشن 

موبایلی و سایت در اختیار مردم قرار دارد. 
‎سعید مهرزادی با اشاره به بررسی‌های 
میدانی و گزارش‌های دریافتی اظهار کرد: 
اغلب داروخانه‌های کشور با روحیه‌ای 
جهادی و متعهدانه مشغول ارائه 
 ، خدمت هستند و این حضور مؤثر
نقش مهمی در حفظ آرامش 
بیماران و تداوم دسترسی مردم 

به دارو دارد.
‎ وی افزود: همراهی صنف داروسازی در روزهای 
بحرانی، همواره نقطه اتکای نظام سامت بوده 

و شایسته تقدیر است.
 با این حال، موارد محدودی از تعطیلی‌های 
بدون هماهنگی نیز مشاهده شده که در حال 
کید می‌شود هرگونه تعطیلی  رسیدگی است و تأ
داروخانه، تنها با هماهنگی معاونت غذا و 
 داروی دانشگاه علوم پزشکی همان منطقه

 مجاز است.
‎ مهرزادی ادامه داد: در صورت احراز تخلف، 
مطابق مقررات با متخلفان برخورد خواهد شد 

، جریمه، پلمب و حتی  که می‌تواند شامل اخطار
لغو مجوز باشد. مردم نیز می‌توانند گزارش‌های 
خود را از طریق سامانه 190 و درگاه‌های ارتباطی 

معاونت‌های غذا و دارو ثبت کنند.
‎ سرپرست دفتر بازرسی سازمان غذا و دارو در پایان 
یادآور شد: قیمت دارو در سراسر کشور یکسان 
TTAC.( است و برای استعلام، سامانه تیتک
 irc.fda.gov.ir اپلیکیشن موبایلی و سایت ،)ir

در اختیار مردم قرار دارد.
 اعتماد عمومی به حوزه سامت، با پایداری 
داروخانه‌ها و نقش بی‌بدیل داروسازان حفظ 

می‌شود.

‎مردم قیمت داروها را از سامانه تی‌تک استعلام کنند 

سالمندی دچار مشکلات شناختی سالمندی همچون 
آلزایمر، بیماری‌های زمینه‌ای و دیگر بیماری‌هایی که آنها 
را زمین‌گیر کرده، باشند، در این شرایط ترس و اضطراب 
آنها افزایش می‌یابد؛ همچنین سالمندان، احساس 
تنهایی و رهاشدن می‌کنند؛ بنابراین باید توجه داشت 
که پدر یا مادر سالمند، همواره دغدغه و 

نگرانی فرزندان خود را دارند.

سالمندان را بی‌خبر 
نگذاریم

او می‌گوید: در شرایط بحرانی همچون 
جنگ و حتی پس از آن نباید پدر و مادران 
خود به ویژه آنهایی که سالمند هستند را 
بی‌خبر بگذاریم و باید سعی کنیم کنارشان 
باشیم و با آنها گفتگو و صحبت کنیم تا 
بتوانیم تا حدودی فشار روانی آنها را 
کاهش دهیم. در کنار و همراه سالمندان 
بودن و سر زدن به آن‌ها و برآورده کردن 
نیازهای‌شان در شرایط جنگ بسیار 
اهمیت دارد.نصیری با تاکید بر اینکه به 
میزانی که پدر و مادر دغدغه بچه‌هایشان 
را دارند، فرزندانشان دغدغه والدین خود 
را ندارند، تصریح می‌کند: سالمندان در 
حالیکه دغدغه مشکلات خود را دارند، 
دغدغه و نگرانی فرزندان خود را دارند 
و یک سالمند نه تنها می‌خواهد از خود 
ناتوانش مراقبت کند بلکه می‌خواهد از 
دیگران به ویژه فرزندان خود مراقبت 
کند. بنابراین نباید والدین‌مان را بی‌خبر 
از خود بگذاریم و باید نیازهای فیزیکی 
و روحی مختلف آنها را برآوده کنیم.او 

همچنین تاکید می‌کند: لحظه به لحظه نباید سالمندان 
که این کار عاقلانه و  را در جریان اخبار قرار دهیم؛ چرا
درست نیست. برخی با آب و تاب و بدون توجه به شرایط 
سالمندان )به خصوص آنهایی که بیماری‌های زمینه‌ای 
همچون فشار خون، مشکلات قلبی، و دیابت .... دارند( 

اخبار را برای آنها تعریف می‌کنند و باعث 
بدتر شدن حال آن‌ها می‌شوند. همراهی 
کردن، سر زدن و دور هم بودن و از همه 
مهم‌تر شوخی کردن می‌تواند شرایط را 
برای والدین و سالمندان آرا‌م‌تر کند. به 
هیچ‌عنوان نباید اتفاقات را برای آنها 
پررنگ و بزرگ کنیم تا در این شرایط 
سالمندان با آرامش خاطر از این دوران 
عبور کنند.این متخصص روانپزشکی 
سالمندان درباره تأثیر جابه‌جایی 
سالمندان و دور کردن آنها از منزل 
در شرایط بحرانی همچون جنگ 
ــر سالمندان  گـ توضیح می‌دهد: ا
مشکلات مختلفی همچون آلزایمر 
لات قلبی و عروقی داشته یا  و اختلا
پیش از این سکته کرده باشند، دور 
کردن آنها از خانه و زندگی‌شان تنها 
برای حفظ جان‌شان، درست است، 
گر فرزندان تنها به دلیل ترس و  اما ا
اضطراب بخواهند والدین سالمند خود 
را جابجا کنند، این کار عاقلانه نیست؛ 
که برخی از سالمندان به‌ویژه آن‌ها  چرا
که دچار آلزایمر هستند، نمی‌توانند 
خود را با شرایط جدید وقف دهند و در 
مکان‌های جدید دچار سردرگمی‌های 
شدید خواهند شد؛ به این دلیل توصیه 

می‌شود محل زندگی آنها را جابجا نکنند؛ مگر اینکه 
ضرورت جدی اتفاق بیفتد و جانشان در خطر باشد.

او درباره مدیریت سالمندانی که در خانه سالمندان 
هستند، می‌گوید: این دسته از سالمندان هم شرایط 
خودشان را دارند و حتماً در روزهای تنش و بحرانی 
همچون جنگ فرزندانشان باید به 
آنها سر بزنند یا به طور تلفنی با آنها 
بیشتر ارتباط برقرار کنند تا بتوانند از 
ج  این شرایط بحرانی راحت‌تر خار
شوند.باید توجه داشت که حمایت از 
سالمندان در شرایط بحرانی، به‌ویژه 
در زمان جنگ و حتی پس از آن، یک 
مسئولیت اجتماعی و انسانی است. 
این افراد به‌دلیل سن و شرایط خاص 
خود، نیازمند توجه و مراقبت بیشتری 
هستند. از این رو، ضروری است که 
به جای قرار دادن آن‌ها در معرض 
اخبار تلخ و استرس‌زا، محیطی آرام و 
حمایت‌کننده برایشان فراهم کنیم. 
سر زدن مکرر و ایجاد ارتباط مثبت 
با سالمندان می‌تواند به کاهش 
احساس تنهایی و اضطراب آنها کمک 
ــه اطاعات  کند. همچنین، با ارائـ
مناسب و مفید، می‌توانیم از تشدید 
 استرس و نگرانی‌های آنها جلوگیری
 کنیم. در نهایت، توجه به سلامت 
ــی و جسمی سالمندان نه تنها  روان
به بهبود کیفیت زندگی آنها کمک 
می‌کند، بلکه به تقویت انسجام 
اجتماعی و تاب‌آوری جامعه نیز 

می‌انجامد.

ریحانه
 سجادی
خبرنگار

توجه به سالمندان در شرایط بحرانی، به‌ویژه 
در زمان جنگ، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است؛ زیرا این گروه از افراد به دلیل سن 
بالا و شرایط جسمی و روحی خاص خود، 
آسیب‌پذیری بیشتری دارند. در بحران‌ها، 
سالمندان ممکن است با مشکلاتی نظیر 
دسترسی محدود به خدمات بهداشتی، 
تغذیه ناکافی و تنهایی مواجه شوند که 
همه این‌ها می‌تواند به تهدید سلامتی 
آنها منجر شود. همچنین، تجربه و دانش 
این افراد می‌تواند در مدیریت بحران‌ها 
و بازسازی جامعه نقش حیاتی ایفا کند. 
بنابراین، حمایت از سالمندان نه تنها 
یک وظیفه انسانی است، بلکه به تقویت 
تاب‌آوری اجتماعی و حفظ انسجام جامعه 

در برابر چالش‌ها کمک می‌کند.

حالا، یک روز از اعلام آتش‌بس بین ایران و رژیم منحوس 
صهیونیستی گشته است. هنوز، اما تبعات این حملات 
سالمندان را تهدید می‌کند. حمید نصیری، متخصص 
روانشناسی بالینی و فلوشیپ روانپزشکی سالمندان: با 
بیان اینکه در شرایط بحرانی همچون جنگ، زلزله و ... 
باید به سن و سال افراد توجه کنیم به »اصفهان زیبا«، 

توضیح می‌دهد: در جامعه گروه‌های 
آسیب‌پذیر همچون اطفال و کودکان، 
سالمندان و بیماران به ویژه بیمارانی 
که درگیر مشکلاتی مثل دیسک کمر و... 
هستند و نمی‌توانند به خوبی از عهده 
مراقبت از خودشان برآیند، وجود دارند 
که در شرایط فشار و استرس‌ باید به آنها 

توجه ویژه‌ای شود.

سالمندان نیازمند نگاه 
ویژه هستند

او با بیان اینکه مدل مداخله کردن در امور 
اطفال و بیماران با سالمندان متفاوت 
است، می‌گوید: در مورد اطفال و کودکان با 
توجه به اینکه تفکر آنها رشد یافته نیست، 
بحث کردن در مورد موضوعاتی همچون 
جنگ و فشارها و تنش‌ها درست نیست؛ 
که با توجه به عدم درک درست درگیر  چرا
تفکرات و تصورات غیرمنطقی و غیرواقعی 
و در نهایت دچار بحران‌های شدید 
می‌شوند.این متخصص روانپزشکی 
سالمندان تاکید می‌کند: تفاوت سالمندان 
با کودکان در شرایط بحرانی و جنگ 
در این است که آنها توانمندی‌هایی 
کنون ندارند و دچار  که قبلاً داشتند را ا
گر هم  ضعف حرکتی هستند، همچنین ا

سلامتِ سالمندان در روزهای پس از جنگ
آتش‌بس بین ایران و اسرائیل اعلام شده است؛ در این شرایط، با سالمندان باید چگونه رفتار کرد تا از تبعات جنگ در امان بمانند؟

حتماً در روزهای 
تنش و بحرانی 

فرزندان باید به 
سالمندانی که در 

خانه سالمندان 
هستند، سر بزنند 

یا به طور تلفنی 
با آنها بیشتر 

ارتباط برقرار کنند 
تا بتوانند از این 

شرایط بحرانی 
راحت‌تر خارج 

شوند

اگر سالمندان 
مشکلات مختلفی 
همچون آلزایمر و 

اختلالات قلبی و 
عروقی داشته یا 

پیش از این سکته 
کرده باشند، دور 

کردن آنها از خانه 
و زندگی‌شان 

تنها برای حفظ 
جان‌شان، درست 

است

گهی دعوت مجمع عمومی عادی سالیانه)نوبت دوم( آ
 شرکت خدمات نیکوی شهر)سهامی خاص( به شماره ثبت 

12576‏‏‏‏-اصفهان و شناسه ملی 10260336013
بدینوسیله به اطاع كلیه سهامداران محترم شركت خدمات نیكوی شهر 
می‌رساند با توجه به حد نصاب نرسیدن مجمع عمومی عادی سالیانه 
ــت  ــالیانه نوب ــادی س ــی ع ــع عموم ــه مجم ــخ 29‏‏/03‏‏/1404‏- جلس ــرکت در تاری ش
دوم شرکت رأس ساعت 8 صبح روز پنج شنبه مورخ 26‏/4‏/1404، در محل 
کتابخانه مرکزی شهرداری اصفهان به آدرس اصفهان ، خیابان باغ گلدسته 
برگزار می‌گردد. از سهامداران محترم دعوت می گردد رأس ساعت مقرر در 

جلسه مذكور حضور بهم رسانند.

دستور جلسه مجمع عمومی عادی  سالیانه)نوبت دوم(
1-استماع گزارش هیئت مدیره و بازرس قانونی

2-تصویب صورتهای مالی سال مالی منتهی به 30  اسفندماه 1403 
3-چگونگی تقسیم سود سال 1403 

4-انتخاب حسابرس و  بازرس قانونی و بازرس علی البدل سال مالی 1404 
گهی های شركت ج آ 5-تعیین روزنامه كثیرالانتشار جهت در

6- انتخاب اعضاء هیئت مدیره
7-سایر مواردی كه در صلاحیت مجمع مذكور باشد.

هیئت مدیره شرکت خدمات نیکوی شهر

مناقصه عمومی یک مرحله‌ای
سازمان عمران شهرداری اصفهان در نظر دارد فراخوان ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.

کت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس  کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پا
گواهی امضای  www.setadiran.ir انجام خواهد شد. متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت 

کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند. الکترونیکی )به صورت برخط( برای 

ح  پروژهشماره فراخوانردیف شر
برآورد اولیه 

تقریبی )حجم(
مدت اجرای 

عملیات
سپرده شرکت در 
مناقصه  به )ریال(

12004099896000040

کبرداری ، پی کنی ونخاله برداری  بخشی از عملیات خا
کی به انضمام بارگیری و حمل  و ... در زمین های خا

ک رس،  کبرداری و ...  شامل خا مواد حاصل از خا
گردنه زینل و محل های مجاز  ک نباتی و ...  به  خا

تعیین شده شهرداری در پروژه شهید خدمت سید 
ابراهیم رئیسی )زیر گذرحصه( واقع در منطقه 10 و14 

شهرداری اصفهان

150.000 
)مترمکعب(

26.000.000.000 ماه

مواعد زمانی:
مهلت دریافت اسناد فراخوان:      تا ساعت:  14:30  ******      1404/04/07  تاریخ انتشار فراخوان:      1404/04/03	

کت ها: ساعت:  15:30  ******      1404/04/17 		 زمان بازگشایی پا  مهلت ارسال پیشنهادات: تا ساعت:  14:30  ******      1404/04/17
* نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه و سایر اطلاعات در شرایط شرکت در مناقصه مشخص می باشد.

* اطلاعات تماس و آدرس دستگاه: اصفهان - خیابان 22 بهمن، مجموعه اداری امیرکبیر، سازمان عمران شهرداری اصفهان تلفن: 32670813- 031
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دبیر صفحه / نفیسه حاجاتی
ویراستار / عذرا دیانی

دیدبان گردشگری

 چرا پول سفرهای لغوشده
 پس داده نمی‌شود؟

از ۲۳ خرداد پس از تجاوز اسرائیل به ایران و لغو پروازها 
که تا کنون ادامه داشته است، سازمان هواپیمایی و 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با اعلام 
»شرایط اضطراری« )فورس ماژور(، لغو سفرها را مشمول 
جریمه ندانسته و شرکت‌های هواپیمایی، گردشگری 
کز اقامتی را به استرداد هزینه سفرهای لغو شده،  و مرا
کی از این است  ملزم کرده‌اند؛ با این حال گزارش‌ها حا
که بازگشت این پول‌ها با چالش و موانعی مواجه شده.
به گزارش ایسنا، پیگیری‌های ایسنا از معاونت گردشگری 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی نیز تأیید 
می‌کند که بسیاری از مسافران برای دریافت وجوه خود 

از آژانس‌ها و هتل‌ها با مشکل مواجه شده‌اند.
انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی 
ایران با توجه به این شرایط، درباره مستردنشدن هزینه 
سفرهای لغو شده در این مدت، اعلام کرد: تا زمانی که 
مبالغ مذکور از تأمین کنندگان خدمات )ایرلاین ها، مراکز 
اقامتی و ...( دریافت نشده است، دفتر خدمات مسافرتی 

امکان بازپرداخت وجه به مسافر را نخواهند داشت.
در این اطلاعیه که ۲۸ خرداد از سوی انجمن دفاتر 
خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران و در حمایت 
صرف از آژانس‌های مسافرتی صادر شده، آمده است: 
با توجه به شرایط ویژه پیش‌ آمده از وضعیت جنگی و 
اضطراری و مراجعه‌های متعدد مسافران به دفاتر خدمات 
مسافرتی به منظور دریافت وجوه بازپرداختی ضرورت 
 دارد رویه‌ای واحد و منسجم در این خصوص اتخاذ شود.
در این راستا پیشنهاد می‌شود سازمان‌های مرتبط از جمله 
سازمان هواپیمایی کشوری و ادارات کل میراث فرهنگی 

ح به عمل آورند: استان‌ها اقدام‌های لازم را به این شر
۱. سازمان هواپیمایی کشوری با صدور دستورالعمل‌های 
لازم شرکت‌های هواپیمایی را ملزم به بازپرداخت 
ــروش ــر ف ــات ــه دف  کامل وجوه بلیت‌های لغوشده ب

 کند.
۲. ادارات کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان‌ها باید این موضوع را مدنظر قرار دهند که دفاتر 
خدمات مسافرتی برای بازپرداخت وجه مسافران، نیازمند 
دریافت مبالغ پرداخت‌شده از مراکز اقامتی داخل و خارج از 
کشور از کارگزاران مربوط هستند؛ بنابراین لازم است با مدارا 
و حمایت لازم، امکان بازیابی این وجوه برای دفاتر فراهم 
شود تا در ادامه بتوانند درباره استرداد وجوه به مسافران 
اقدام کنند. تا زمانی که مبالغ مذکور از تأمین‌کنندگان 
کز اقامتی و ...( دریافت  خدمات )اعم از ایرلاین‌ها، مرا
نشده است، دفاتر خدمات مسافرتی امکان بازپرداخت 
وجه به مسافران را نخواهند داشت؛ همچنین با توجه به 
عدم قطعیت در بازیابی این مبالغ در آینده، مسئولیتی 
 متوجه دفاتر در قبال پرداخت زودتر از موعد نخواهد

 بود.
با وجود این اعتراض‌ها به استرداد نشدن وجوه رزروهای 
لغو شدۀ هتل‌ها، جمشید حمزه‌زاده، رئیس هیئت مدیره 
جامعه هتل‌داران ایران یادآور شد: در بیانیه‌ای که جامعه 
حرفه‌ای هتل‌داران ایران صادر کرد، صراحتا اعلام شد 
که هتل‌های کشور بابت لغو رزرو اتاق‌ها به خاطر انسداد 
جاده‌ها و لغو پروازها و سایر عوامل بازدارنده سفر، هیچ 

جریمه‌ای دریافت نمی‌کنند.

راه‌اندازی قطار فوق‌العاده رجا 
در مسیر تهران ‌رشت 

براساس اعلام رجا، با هدف تسهیل سفرهای تابستانی 
هم‌وطنان و کاهش بار ترافیکی جاده‌های شمال 
کشور، قطار فوق‌العاده رجا در مسیر تهران ‌رشت و 
بالعکس برای روزهای دوم تا پنجم تیر ۱۴۰۴ راه‌اندازی 
شد.به گزارش ایسنا، طبق اعام رجا، قطار دوطبقه 
صبا با سه سالن اتوبوسی و ظرفیت ۳۲۴ نفر به صورت 
رفت و برگشت در مسیر تهران‌رشت برای تاریخ‌های 

فوق به هم‌وطنان خدمات‌رسانی می‌کند.
حرکت قطار دوطبقه صبا از تهران ساعت 30: 7 صبح 
و مراجعت آن از رشت ساعت 00: 17 عصر همان روز 
بوده و مدت زمان سیر آن حدود ۴:٣٠ ساعت است.

همچنین قیمت بلیت این قطار فوق‌العاده برای هر 
نفر ۲۷۰هزار تومان تعیین شده است.

این اقدام، در پاسخ به افزایش تقاضای سفر در ابتدای 
کثری از ظرفیت  تابستان و در راستای استفاده حدا

حمل‌ونقل ریلی انجام شده است.
بهره‌گیری از قطارهای فوق‌العاده می‌تواند سهم 
مؤثری در کاهش ترافیک سنگین محورهای شمالی 

ــد. ــا کن ــردد، ایف ــام پرت ــژه در ای ــور، به‌وی کش
هم‌وطنان برای کسب اطلاعات بیشتر در خصوص 
سفر با قطارهای رجا، نحوه و چگونگی خرید بلیت 
 و... می‌توانند به سایت شرکت رجا به نشانی
 www.raja.ir مراجعه کرده یا با سامانه ارتباط با 
 مشتریان رجا از طریق تلفن ۱۵۳۹ تماس حاصل

 کنند.

میراث و گردشگری

 تداوم خدمات‌رسانی دفاتر
 صدور گواهینامه‌های بین‌المللی

دفتر مرکزی صدور اسناد و مدارک بین‌المللی رانندگی 
و خودرو و تمامی نمایندگی‌های کانون جهانگردی و 
اتومبیل‌رانی جمهوری اسلامی ایران در تهران و دیگر 
استان‌ها، ضمن حفظ آمادگی کامل، خدمات‌رسانی 
به متقاضیان را به‌صورت حضوری و برخط ادامه 
می‌دهند؛ مراکز مستقر در پایانه‌های مرزی نیز به صورت 

۲۴ساعته فعال‌اند.
ــزارش میراث‌آریا، دفتر صدور اسناد و مدارک  به گـ
بین‌المللی رانندگی و خودرو وابسته به کانون جهانگردی 
و اتومبیل‌رانی جمهوری اسلامی ایران واقع در خیابان 
عربعلی تهران، همه‌روزه از ساعت ۷ تا ۱۳ فعال است و 
خدمات‌رسانی به متقاضیان به‌صورت منظم و بدون 

وقفه ادامه دارد.
در کنار فعالیت دفتر مرکزی، کلیه نمایندگی‌های کانون 
در شهرها و مناطق مختلف کشور نیز در حال ارائه خدمات 
کز  حضوری به مراجعه‌کنندگان هستند؛ همچنین مرا
مستقر در پایانه‌های مرزی کشور به صورت شبانه‌روزی 
)۲۴ساعته( برای پاسخ‌گویی و خدمت به متقاضیان 

داخلی و خارجی در آماده‌باش کامل قرار دارند.
متقاضیان دریافت گواهینامه رانندگی بین‌المللی، پلاک 
ترانزیت و دیگر اسناد مرتبط، می‌توانند با مراجعه حضوری 
به دفتر مرکزی یا نمایندگی‌های استانی، به دریافت 
خدمات اقدام کنند؛ همچنین امکان ثبت درخواست 
به صورت برخط از طریق وب‌سایت رسمی کانون به 
نشانی www.taci.ir نیز فراهم است. اطلاعات مربوط 
به نشانی، ساعات کاری و شماره تماس نمایندگی‌ها نیز 

در این سامانه در دسترس عموم قرار دارد.
شایان ذکر است؛ کارکنان این دفاتر در شیفت‌های منظم 
و برنامه‌ریزی‌شده مشغول فعالیت‌اند و هیچ‌گونه اختلالی 
در روند خدمات‌رسانی داخلی یا تعامل‌های بین‌المللی 
کانون ایجاد نشده است. کلیه خدمات در چهارچوب 
دستورالعمل‌های ابلاغی و با کیفیت و سرعت مطلوب 

در حال ارائه است.
کانون جهانگردی و اتومبیل‌رانی جمهوری اسلامی ایران 
کید بر استمرار و ارتقای سطح خدمات، اطمینان  با تأ
می‌دهد که ارائه خدمات به مراجعان با قوت، نظم و 

برنامه‌ریزی دقیق ادامه خواهد داشت.

 در شرایط حساس
 از هنرمندان صنایع‌دستی 

حمایت کنیم
رئیس مجمع ملی هنرمندان صنایع‌دستی اعلام کرد: 
در یک جنگ تحمیلی و شرایط خاص و فوق العاده لازم 
است دولت به‌همراه بخش خصوصی و تشکل‌های 
صنایع‌دستی از قشر ضعیف و آسیب‌پذیر این هنر و 
صنعت حمایت کنند تا این دوران را با کمترین آسیب 

پشت‌سر بگذاریم.
به گزارش ایلنا، حسین بختیاری، تولیدکننده شیشه و 
بلور و رئیس مجمع ملی هنرمندان صنایع‌دستی اعلام 
کرد: متأسفانه این روزها شاهد یک وضعیت فوق‌العاده 
و یک جنگ تحمیلی هستیم که به کشور و به ملت ایران 
تحمیل شده است. در این شرایط قطعا هنرمندان، 
تولیدکنندگان و صنعتگران صنایع‌دستی به درستی 
ک کشور عزیزمان حضور  در صحنه دفاع از آب و خا
دارند و تلاش می‌کنند این حادثه را با کمترین خسارت 

پشت سر بگذارند.
گر  رئیس مجمع ملی هنرمندان صنایع‌دستی افزود: ا
گروه‌های صنایع‌دستی را رصد کنید، خواهید دید که 
این هنرمندان و تولیدکنندگان اتحادیه‌های سراسری 
صنایع‌دستی چگونه از میهن و انتقام سخت و اقدام‌های 
ک وطن حمایت  تلافی‌جویانه به دلیل تجاوز به خا

کرده‌اند تا با اتحاد به آتش دشمن پاسخ دهند.
او گفت: اما آنچه مسلم است، قشر عظیمی از دهک‌های 
پایین جامعه را هنرمندان و تولیدکنندگان صنایع‌دستی 
تشکیل می‌دهند. هر چند برخی هم هستند که هیچ‌گونه 
مشکل مادی ندارند و می‌توانند با شرایط موجود کنار 
بیایند، اما برای طیف کثیری از این قشر این‌گونه 
نیست.رئیس مجمع ملی هنرمندان صنایع‌دستی 
ادامه داد: درحال‌حاضر شرایط اقتصادی برای این 
قشر به مراتب بسیار بدتر از کروناست؛ بنابراین لازم 
است دستگاه‌های مسئول و متولیان صنایع‌دستی 
توجه خاصی به این موضوع داشته باشند و با در 
اختیار گذاشتن امکانات و تسهیلات خاص به این 
ــا کمک یکدیگر از این بحران  قشر تاش کنیم ب

 عبور کنیم.
ــرد: وظیفه اخاقی حکم می‌کند  بختیاری اظهار ک
هنرمندان و تولیدکنندگانی که وضعیت مالی بهتری دارند، 
به قشر آسیب‌پذیر کمک کنند؛ اما دستگاه‌های مسئول 
نیز وظیفه مضاعف دارند با رسیدگی اجازه ندهند تعداد 
زیادی هنرمند و تولیدکننده در شرایط آسیب‌پذیر باقی 
کید کرد: درحال حاضر صنایع در گردش یکی  بمانند. او تأ
از ضروریات کشور است و بخش عظیمی از سرمایه‌ها 
در اختیار تولید قرار گرفته، بنابراین خیلی مهم است که 

این محصولات به فروش برسد.
رئیس مجمع ملی هنرمندان صنایع‌دستی افزود: 
معاونت‌های صنایع‌دستی استان‌ها با کمک فعالان 
بخش خصوصی و  تشکل‌های صنایع‌دستی کمک کنند 
با راهکارهای راهبردی،التهاب و نگرانی‌های اقتصادی 
این قشر کم شده و با حداقل آسیب و نگرانی این دوران 
پشت سر گذاشته شود. او گفت: در شرایط حساس کنونی 
لازم است همگی دست به دست هم دهیم تا ضمن 
حمایت از نیروهای نظامی و امنیتی کشور عِرق وطن و 

ایرانی بودنمان را به دنیا نشان دهیم.

کاروان‌سراهای تاریخی ایران )۵۴ کاروان‌سرای ثبت 
ــن سراسری، جنگل‌های هیرکانی،  جهانی(، راه‌آهـ
قنات‌های ایرانی و باغ‌های تاریخی اشاره کرد؛ همچنین 
بیش از ۵۰ اثر دیگر در فهرست موقت یونسکو برای ثبت 
جهانی قرار دارند.  این آثار که به‌عنوان میراث مشترک 
بشریت شناخته می‌شوند، در صورت هرگونه تخریب یا 
آسیب، نه تنها حافظه تاریخی ایران، بلکه هویت تمدنی 

جهان را با چالش مواجه خواهند کرد.  

روایت معاون میراث: سربلندیم‌
سوم تیر‌، قائم‌مقام وزیر و معاون میراث‌فرهنگی کشور 
نشستی برگزار کرد که تیتر صحبت‌هایش این بود: 
»ایران« نماد صلح و ایستادگی است/ در حفاظت از آثار 

تاریخی سربلند بودیم.
او روایتی از اقدام‌های وزارت میراث را در این جلسه بیان 
و تصریح کرد:با آغاز تجاوز رژیم غاصب صهیونیستی، 
بلافاصله دستورالعمل‌های حفاظتی اجرا شد و با تلاش 
نیروهای یگان حفاظت و همراهی متخصصان، توانستیم 
آثار و اشیای تاریخی را به مکان‌های امن منتقل کنیم و 

با افتخار می‌گویم در این مسیر، سربلند بیرون آمدیم.
علی دارابی با اشاره به دغدغه‌های فعالان این حوزه 
ادامه داد: بیش از یکصد نفر از فعالان میراث‌فرهنگی با 
امضای نامه‌ای خواستار حمایت از آثار تاریخی شدند که 
در پی آن، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

نامه‌ای رسمی به دبیرکل یونسکو ارسال کرد.
به روایت معاون میراث کشور، کمیته‌ای ویژه در نخستین 
روزهای بحران تشکیل و فرایند حفاظت از میراث 
ملموس و ناملموس آغاز شد. تهیه آرشیو دیجیتال، 
نشانه‌گذاری زمین‌محور و مستندسازی دقیق در دستور 
کار قرار گرفت و این روند همچنان ادامه دارد.دارابی در 
بخش دیگری از صحبت‌هایش‌ اضافه کرد:حفاظت از 
میراث‌فرهنگی نیازمند آمادگی دائمی، آموزش تخصصی 
نیروها و به‌روزرسانی دستورالعمل‌هاست. امروز بیش از 
گذشته باید هوشیار باشیم و برای حفظ تاریخ و هویت 

این سرزمین، تمام ظرفیت‌ها را به‌کار بگیریم.

 نامه‌نگاری‌های بین‌المللی مسئولان 
ایرانی برای حفاظت از میراث

خبرهایی از نامه‌نگاری‌های بین‌المللی مسئولان ایرانی 
فعال در حوزه‌های میراث فرهنگی و گردشگری، اول 
تیرمنتشر شد. علیرضا تابش، مهدی حجت و احمد 
محیط طباطبایی مسئولانی بودند که نامه‌هایی را 
خطاب به مسئولان نهادهای بین‌المللی حوزه‌های 
میراث و گردشگری نوشتند.علیرضا تابش، مدیرعامل 
و نایب‌رئیس هیئت‌مدیره هلدینگ گردشگری تأمین 
اجتماعی )هگتا(، در نامه‌هایی رسمی به دبیرکل سازمان 
جهانی گردشگری )UNWTO(، رئیس اتحادیه جهانی 
سفر و گردشگری )WTTC( و رئیس اتحادیه کشورهای 
 ،)PATA( آسیا-اقیانوسیه برای سفر و گردشگری
به تهدیدهای ناشی از حمله‌های نظامی اخیر به 
زیرساخت‌های غیرنظامی ایران هشدار داد و خواستار 
موضع‌گیری شفاف و حمایت عملی این نهادها از میراث 
فرهنگی ایران شد.او در بخشی از نامه‌هایش هشدار 
داده بود که حمله به فرودگاه‌ها، مناطق مسکونی و حتی 
تأسیسات صلح‌آمیز هسته‌ای، صرف‌نظر از پیامدهای 
حقوقی آن، با اصول اخلاقی گردشگری پایدار در تضاد 
است و می‌تواند پیامدهای زیست‌محیطی و اجتماعی 
در سطح منطقه‌ای و جهانی به‌همراه داشته باشد. تابش 
همچنین در این نامه‌ها به جایگاه برجسته ایران در 
میراث جهانی اشاره کرد و نوشت: »ایران با داشتن ده‌ها 
اثر ثبت‌شده در فهرست یونسکو و هزاران میراث تاریخی 
ملموس و ناملموس، بخش مهمی از حافظه فرهنگی 
بشریت را در خود جای داده و تهدید این گنجینه‌ها، 

موضوعی فراتر از مرزهای ملی است.«
تابش خطاب به رؤسای WTTC و PATA نیز نوشت: 
ــران، با سابقه‌ای کهن در مهمان‌نوازی،  ــ »ملت ای
کنون در حال  صلح و فرهنگ، از سحرگاه ۱۳ ژوئن تا

نفیسه
 حاجاتی

ی وه میراث و گردشگر دبیرگر

میراث نسل‌های بشری را چطور در بحبوحه 
جنگ‌ها‌ حفظ کنیم؟! حالا ایران می‌تواند 
جوابی برای این پرسش داشته باشد؛ چون 
آن‌طور که قائم‌مقام وزیر میراث اعلام کرده 
در جنگ اخیر  با رژیم صهیونیستی، میراث 
فرهنگی ایران آسیبی ندید و علیرغم تجاوزات 
این رژیم،  پروتکل‌های حفاظتی برای در امان 
ماندن‌ گنجینه‌های مهم بشری توسط ایران‌ 
رعایت شد. در گزارش پیش‌رو نگاهی داریم 
به آنچه بر میراث فرهنگی و گردشگری ایران 

در این روزها گذشت.

سفر پررنگ شد؛ گردشگری کم‌رنگ! شهرهای مختلفی 
نقش میزبانی به خود گرفتند و با هجوم مهمانان‌ 
ناخوانده‌ای روبه‌رو شدند که به پناه آمده‌بودند‌. گریز 
از پایتخت و سفر به شهرهایی در شمال و جنوب و 
شرق ایران، پدیده‌ای بود که طی روزهای تجاوز 
رژیم‌صهیونیستی به ایران تجربه کردیم، تجربه‌ای که 
می‌تواند درس‌آموخته‌های فراوانی برای اهالی میراث و 
گردشگری داشته باشد‌ و باید درباره جزئیاتش‌ گزارش‌های 

تحقیقی و پژوهشی بسیاری تهیه شود‌.

روایت وزیر: صیانت از امید، هویت
 و انسجام

»بازخوانی مسئولیت‌های فرهنگی کشور در شرایط ویژه 
و تمرکز بر نقش امیدآفرین وزارتخانه در حوزه عمومی« 
عنوان نشستی بود که در دوازدهمین روز جنگ برگزار 
شد. به روایت روابط‌عمومی وزارت میراث، آقای وزیر 
جلسه را با توصیف یک نام آغاز کرد و گفت: ایران هویت، 
شرافت، غرور، حافظه جمعی و مظهر بقای فرهنگی یک 
ملت است. امروز گفتمان ایران‌دوستی و تعلق خاطر به 
ک، بزرگ‌ترین سرمایه ما برای ساختن آینده‌ای  این خا
همبسته و پرنشاط است.او سپس از عبارت جدیدی در 
صحبت‌هایش‌ استفاده و تصریح کرد:ما با پدیده‌ای نوین 
کی «مواجه هستیم؛ اما پاسخ ما به  به نام »جنگ ادرا
گاهی؛ نه انفعال، بلکه تولید  این چالش، نه ترس، بلکه آ
معنا و گفتمان است. مأموریت وزارت میراث‌فرهنگی 
در این مسیر، صیانت از حافظه ملی، بازخوانی روایت 
ایران و تقویت حس تعلق جمعی به این سرزمین است.
به روایت صالحی‌امیری، گردشگری، صنایع‌دستی و 
میراث‌فرهنگی، صرفا ابزار توسعه اقتصادی نیستند؛ 
بلکه سرمایه‌های راهبردی تمدن‌ساز و انسجام‌آفرین‌اند.

اوچهار اصل بنیادین برای عبور از وضعیت کنونی را به 
این ترتیب عنوان کرد: »حفظ هویت ملی«، »پاسداشت 
حیثیت ملی«، »بقای مردم« و »پایداری ساختار ملی«.
اما حتما برای شما هم این پرسش وجود دارد که 
وزارتخانه میراث در شرایط جنگی چه اقدام بین‌المللی 
برای حفاظت از میراث ایران انجام داده‌است؟‌! پاسخ را 
می‌توان تیتروار، این‌گونه بیان کرد: مکاتبه با یونسکو 

درزمینه حفاظت از میراث‌فرهنگی.
سی‌ام‌ خرداد خبری در رسانه‌ها‌ منتشر و اعلام شده‌بود 
که وزارت میراث نامه‌ای‌ رسمی با امضای سید رضا 
صالحی‌امیری، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی ایران، به یونسکو‌ ارسال کرده و در آن نامه 
با استناد به کنوانسیون ۱۹۵۴ لاهه )حمایت از اموال 
فرهنگی در زمان جنگ( و کنوانسیون ۱۹۷۲ حمایت از 
میراث جهانی، بر مسئولیت یونسکو و جامعه بین‌المللی 
کید شده است.   در حفظ این گنجینه‌های بی‌بدیل تأ

در بخشی از این نامه آمده بود: بر اساس آمارهای رسمی، 
ایران میزبان بیش از ۴۰ هزار اثر ثبت‌شده ملی و ۲۸ 
پرونده ثبت جهانی شامل بیش از ۱۰۰ مکان تاریخی، 
طبیعی و فرهنگی است که از جمله آن‌ها می‌توان به 

حفاظت از میراث‌فرهنگی
در جنگ تحمیلی با رژیم صهیونیستی

سر میراث ایران سلامت

با آغاز تجاوز 
رژیم غاصب 

صهیونیستی، 
بلافاصله 

دستورالعمل‌های 
حفاظتی اجرا شد و 

با تلاش نیروهای 
یگان حفاظت 

و همراهی 
متخصصان، 

توانستیم آثار و 
اشیای تاریخی را 

به مکان‌های امن 
منتقل کنیم و با 

افتخار می‌گویم در 
این مسیر، سربلند 

بیرون آمدیم

ایران با داشتن 
ده‌ها اثر 

ثبت‌شده در 
فهرست یونسکو 

و هزاران میراث 
تاریخی ملموس و 
ناملموس، بخش 

مهمی از حافظه 
فرهنگی بشریت 

را در خود جای 
داده و تهدید 

این گنجینه‌ها، 
موضوعی فراتر از 

مرزهای ملی است

عزاداری برای از دست دادن کودکان، مادران، خدمتگزاران ملی و شخصیت‌های علمی 
کمیت و امنیت  و فرهنگی خود است و با صبر و استقامت در برابر حمله‌ای آشکار به حا
کید کرده است که »در کنار ما  خود ایستاده‌است.«تابش در بخش دیگری از نامه خود تأ
صدای مردمی باشید که ریشه در تاریخ همه جهانیان دارد. سکوت سازمان‌های تخصصی 
گردشگری در برابر این اتفاق‌های تلخ، می‌تواند فاصله میان صنعت و وجدان انسانی 
را بیشتر کند. دعوت می‌کنیم با موضع‌گیری اخلاقی و حرفه‌ای، نشان دهید که صنعت 
گردشگری، در روزهای سخت نیز در کنار مردم، فرهنگ و صلح باقی می‌ماند.«از سوی 
دیگر، مهدی حجت، رئیس مؤسسه فرهنگی ایکوموس ایران هم با ارسال نامه‌ای، از 
ایکوموس جهانی درخواست کرده بود اقدام‌های پیشگیرانه برای حفاظت از میراث 
فرهنگی عظیمی که تحت تأثیر تنش‌ها قرار می‌گیرد و به جامعه جهانی تعلق دارد، در 
نظر گرفته شود.حجت، نامه‌ای خطاب به خانم ترزا پَتریسیو، رئیس ایکوموس جهانی 
)شورای بین‌المللی ابنیه و محوطه‌های تاریخی(، نوشته بود که در آن آمده: »با توجه به 
تشدید درگیری‌ها در منطقه که اسرائیل شروع‌کننده آن بوده و اکنون ایالات متحده آمریکا 
نیز با زیرپا گذاشتن قوانین بین‌المللی به آن پیوسته است، نگرانی‌ها درباره میراث‌فرهنگی 
بسیار ارزشمند ایران و کل منطقه بسیار زیاد شده است؛ضمنا به‌اطلاع می‌رساند که 
اسرائیل در یکی از حمله‌های خود نقطه‌ای در نزدیکی سایت میراث جهانی طاق بستان 
کنون به دست ما رسیده، اثرات  را هدف قرارداده که خوشبختانه بر اساس اطلاعاتی که تا
مستقیم کالبدی بر این سایت نداشته است؛ ولی نگرانی از تشدید و تکرار این گونه حمله‌ها 
همچنان وجود دارد.«او در بخش دیگری از نامه‌اش یادآور شده بود: »حتما به خاطر 
دارید که رئیس جمهور فعلی ایالات متحده در گذشته نیز تهدید کرده بود به سایت‌ها و 
کنش مناسب ایکوموس و بسیاری  کز تاریخی و فرهنگی ایران حمله می‌کند که با وا مرا
از شخصیت‌ها و مراجع فرهنگی روبه‌رو شد. او گرچه این اقدام را عملی نکرد، هیچ‌گاه 
رسما به اشتباه بودن تهدید خود اعتراف نکرد و پوزش نخواست.« بنابراین از آن سازمان 
محترم خواستاریم با محکوم‌کردن شروع کنندگان و تشدیدکنندگان بحران، اقدام‌های 
پیشگیرانه لازم برای صیانت از میراث فرهنگی عظیمی را که تحت‌تأثیر این تنش‌ها قرار 
می‌گیرد و به جامعه جهانی تعلق دارد، در نظر بگیرد.احمد محیط طباطبایی، رئیس ایکوم 
ایران )کمیته ملی موزه‌های ایران(، هم با ارسال نامه‌ای رسمی به رئیس ایکوم و یونسکو، 
ضمن درخواست حمایت و اقدام فوری، بر ضرورت حفاظت از میراث فرهنگی ایران در 
کید کرده است؛همچنین گروهی از متخصصان میراث‌فرهنگی،  شرایط بحرانی کنونی تأ
اندیشمندان، حقوق‌دانان، نویسندگان، استادان دانشگاه، روزنامه‌نگاران، مدیران 
ارشد فرهنگی، هنرمندان شناخته‌شده سینما، موسیقی، تئاتر و ادب فارسی با انتشار 
نامه‌ای خطاب به آدری آزولای، دبیرکل سازمان آموزشی، علمی و فرهنگی ملل متحد 
 )یونسکو(، هشدار دادند که بخش مهمی از میراث جهانی ایران در معرض خطر جدی

 قرار گرفته است.

 روایت رئیس جامعه هتل‌داران ایران: همراه مردم بودیم
»هتل‌های کشور برای لغو رزرو اتاق‌ها به خاطر لغو پروازها و سایر عوامل بازدارنده سفر، هیچ 
جریمه‌ای دریافت نمی‌کنند و برخی هتل‌های اصفهان، خراسان رضوی، آذربایجان‌های 
شرقی و غربی، لرستان، کرمان، هرمزگان، بوشهر و گیلان با توجه به ظرفیت در اختیار، 
خدمات "نیم‌بها" و "رایگان" به مردم می‌دهند«؛ این روایت جمشید حمزه‌زاده، رئیس 
جامعه هتل‌داران ایران بود درباره آنچه در هتل‌های ایران گذشت. البته رسانه‌ها هم از 
اعتراض‌هایی به افزایش قیمت اتاق هتل‌ها هم‌زمان با لغو پروازها و ماندگاری مسافران 

در برخی شهرها یا پناه‌بردن برخی شهروندان به مناطق امن‌تر، خبر داده بودند.
اما در مقابل، حمزه‌زاده تصریح کرد: »در بیانیه‌ای که جامعه حرفه‌ای هتل‌داران ایران 
صادر کرد، صراحتا اعلام شد که هتل‌های کشور بابت لغو رزرو اتاق‌ها به خاطر انسداد 
جاده‌ها و لغو پروازها و سایر عوامل بازدارنده سفر، هیچ جریمه‌ای دریافت نمی‌کنند؛ 
ج  چون ماخودمان را بخشی از مردم می‌دانیم و در این شرایط نهایت تلاشمان را به خر
می‌دهیم تا حد ممکن از خسارت‌های مادی و معنوی به مردم کاسته شود. ‌ هتل‌ها در 
گون با مردم همکاری کرده‌اند؛ به‌عنوان‌مثال، در  استان‌های مختلف به شکل‌های گونا
استان اصفهان هتل‌ها هر کدام به اندازه ظرفیتی که دارند، به مردم اقامت رایگان داده‌اند؛ 

مابقی هتل‌ها هم تنها هزینه‌ای معادل قیمت تمام‌شده را از مردم دریافت می‌کنند.«
همچنین به روایت او، در جزیره کیش، بسیاری از هتل‌ها به مسافران جامانده از پرواز 
اقامت رایگان دادند؛ در خراسان رضوی هم به همین صورت. هیچ هتلی کمتر از ۵۰ درصد 
تخفیف ندارد؛ اما بعضی از هتل‌ها بیش از این و حتی اقامت رایگان داده‌اند. هتل‌های 
یزد هم ۶۰درصد و بعضی‌ها حتی بیش از این تخفیف داده‌اند؛ در خراسان جنوبی نیز 

اوضاع به همین صورت بود و تخفیف‌های ویژه‌ای در نظر گرفته شد.
حمزه‌زاده در بخش دیگری از گفت‌وگویش با ایسنا این نکته را هم اضافه کرده که 
»استان آذربایجان در فصل پررونق سفر بود و مهمانان خارجی زیادی از ترکیه، جمهوری‌ 
آذربایجان و عراق به این استان می‌آمدند ودر هتل‌ها اقامت داشتند، همه رزروهایش لغو 
شده است؛ با این حال جامعه هتل‌داران استان آذربایجان غربی اعلام کرد که هیچ هتلی 
در این روزها کمتر از ۶۰ درصد به هم‌وطنان تخفیف نمی‌دهد؛ وضعیت استان آذربایجان 
شرقی هم به همین صورت است. در استان لرستان هتل‌ها برای همکاری با مردم عزیز 
اعلام آمادگی کرده‌اند؛ همچنین در کرمان و هرمزگان و بوشهر و همه استان‌های دیگر 

هم نهایت همکاری را با مردم عزیز انجام می‌دهند.«
اما شمال کشور که در این روزها شاهد حضور پرتعداد ایرانیان بود، هم آن‌طور که جمشید 
گفته است، شرایط اقامت اضطراری را برای هم‌وطنان فراهم کرده‌اند. این مقام مسئول 

از رصد پیوسته رفتار هتل‌ها در شرایط حساس کنونی هم خبر داد.
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دارنده نشان طلای پارالمپیک در رشته وزنه‌برداری گفت: 
زمانی که نام وطن به میان می‌آید، رسالت ما ورزشکاران 
هم بیشتر می‌شود.احمد امین‌زاده با تسلیت شهادت 
جمعی از سرداران، دانشمندان و مردم عزیز ایران در 
حملات رژیم اشغالگر قدس گفت: تمام دنیا شاهد جنایت 
صهیونیست‌ها هستند و من نیز به‌عنوان یکی از شهروندان 
ایران ضمن محکوم‌کردن این جنایت به تمام نیروهای 
مسلح کشور دست‌مریزاد می‌گویم. پاسخ خوب و قاطعی 
ک داده شد.او با اشاره به همدستی  به دشمنان این خا
آمریکا و صهیونیست‌ها در حمله به ایران اظهار داشت: 
همه واقعیت را دیدند که آمریکا پشت این جنایات بود و در 
نهایت نقش اصلی را بازی کرد. اما این ابتدای راه است، 

زیرا هر موشکی که به سمت کشور پرتاب شود پاسخی 
دارد و دشمنان نمی‌توانند از مجازات فرار کنند. دشمنان 
این مرزوبوم تاوان جسارت خود را خواهند داد.دارنده 
نشان طلای پارالمپیک ۲۰۲۴ ادامه داد: شاید یک‌سری 
مشکلات اقتصادی در مسیر مردم باشد؛ اما قاطعانه پشت 
گر در  ک دفاع خواهیم کرد. ا کشور ماندیم و برای آب‌وخا
میادین بین‌المللی با کسب عناوین قهرمانی پرچم ایران 
به اهتزاز در می‌آید، در میدان نبرد نیز ما پشتیبان مردم 
و نیروهای مسلح هستیم؛ زیرا ورزشکاران از این مردم 
جدا نیستند.قهرمان فوق‌سنگین پاراوزنه‌برداری این را 
هم افزود: حملات وحشیانه صهیونیست‌ها مشکلاتی را 
برای مردم ایجاد کرده و شاید برخی از شهروندان نیز به 

ج از شهر خود رفته باشند. امیدوارم به‌زودی آرامش  خار
کم شود و زندگی به روال عادی برگردد. پاسخ  بر کشور حا
ما به جسارت صهیونیست‌ها و آمریکا بسیار خوب و 
به‌موقع بود. امین‌زاده در پایان این را هم عنوان کرد: 
قهرمانان المپیکی و پارالمپیکی در شرایط کنونی پشت 
مردم ماندند و حمایت کردند. آنان به‌خوبی می‌دانند هر 

چه دارند از این مردم است. زمانی که نام وطن و خاک 
ایران در میان باشد همه وظیفه داریم از آن دفاع 

کنیم. ما ورزشکاران یک رسالت برای سربلندی 
ایران داریم و آن هم کسب عنوان قهرمانی در 
جهان و المپیک است.اما زمانی که نام وطن در 

میان باشد رسالت ما سنگین‌تر خواهد شد./ ایرنا

دارنده طلای پارالمپیک: نام وطن رسالت ورزشکاران را بیشتر می‌کند

تحلیل روز

‌مرهم باشید 
حالا وقتش است

علیرضا 
وثیقی پور

خبرنگار

این روزها همه چیز حتی ورزش هم زیر سایه 
جنگ تحمیلی علیه کشورمان رفته است. 
در حالیکه تا دو هفته پیش، بسیاری از مردم 
پیگیر نقل‌وانتقالات تیم‌های مورد علاقه خود 
بودند و هر روز طرفداران هرکدام از تیم‌های 
پرطرفدار لیگ‌برتری جلوی باشگاه تجمع و 
نسبت به عملکرد تیم محبوب خود در بازار 
نقل‌وانتقالات اعتراض می‌کردند و یا شوق و 
اشتیاق دوباره مردم به والیبال که همه ورزش 
ــاره لیگ  دوستان ماه‌ها در انتظار شروع دوب
ملت‌ها و حرص و جوش خوردن‌هایشان برای 
تیم ملی کشورمان بودند. اما همه چیز در بامداد 

شنبه‌ای بهم ریخت.
بعد از آن اتفاقات، دیگر برای کمتر کسی اهمیت 
داشت که چه بازیکنی با چه مبلغی به چه 
باشگاهی پیوسته است. حالا چیزهای مهم‌تر 
دیگری در میان بود. پرچم، هویت، استقلال 
و از همه مهم‌تر تمامیت ارضی که به وسیله 

یک رژیم کودک کش مورد تهاجم قرار گرفت.
بگذریم. گفته‌ها پیرامون آنچه بر مردم ما 
در این دو هفته گذشت زیاد است و شاید الان 
ح آنها نباشد. در حال  فرصت مناسبی برای طر
حاضر از هر فرصتی باید برای ایجاد امید میان 
دل‌های زخم خورده مردم کشورمان استفاده 
کرد. قرعه‌‌ سختی که انگار دوباره به تیم ملی 
والیبال کشورمان افتاده است تا بازی‌های خوب 

خود، مرهمی بر دل‌های رنجور مردم باشند.
تیم ملی والیبال کشورمان در هفته دوم لیگ 
ملت‌ها از امروز به مصاف حریفان خود می‌رود. 
صربستان، آرژانتین، آلمان و هلند به ترتیب 
حریفان ایران در هفته دوم به‌شمار می‌روند. 
با توجه به برد ایران مقابل اوکراین در بازی 
آخر هفته اول، امید بسیار زیادی وجود دارد 
تا ملی‌پوشان کشورمان با انجام بازی‌های 
هماهنگ و منسجم بتوانند هفته خوبی را 
سپری کنند. اتفاقی که با توجه به جایگاه 
جدولی تیم‌ها چندان هم دور از انتظار نیست. 
شاید بتوان آلمان و آرژانتین را مهم‌ترین حریفان 
این هفته بلندپروازان ایرانی دانست. نکته 
حائز اهمیت درباره تیم کشورمان این است 
که تمامی تیم‌های مقابل ما در هفته دوم در 
رنکینگ فدراسیون جهانی بالاتر از ما قرار دارد 
و برتری ایران در هر مسابقه امتیاز خوبی را 
نصیب کشورمان در جدول می‌کند. این موضوع 
نکته‌ای است پیاتزا نگاه ویژه‌ای برآن خواهد 
داشت. هر چند در کنار خوشبینی‌های زیادی 
که نسبت به تیممان وجود دارد؛ نگرانی‌هایی 

نیز حوالی ملی‌پوشان پرسه می‌زند.
 از جمله اینکه ملی‌پوشان هم متأثر از فضای 
فعلی این‌روزهای ایران هستند و همین مسئله 
با توجه به دوری نزدیک به سی روزه آنان از 
وطنمان می‌تواند فشارهای روحی و عصبی را بر 
بازیکنان وارد و بر کیفیت آنان در طول بازی‌ها 
اثر منفی بگذارد. نکته دوم را می‌توان به برهم 
خوردن برنامه‌های پیاتزا بازهم متأثر از وقایع 

فعلی دانست.
 بنابر گفته اهالی والیبال در هفته دوم قرار بود 
، علی رمضانی  بازیکنانی نظیر علی حاجی‌پور
و مبین نصری به ترکیب تیم اضافه شوند که 
بسته بودن حریم هوایی ایران باعث شد این 
بازیکنان از ملحق شدن به تیم ملی در بلگراد 
صربستان جابمانند. و نکته آخر هم می‌توان به 
خطر مصدومیت بازیکنان با توجه به بعد مسافت 
و فشار و خستگی ناشی از مسابقات اشاره کرد 
که با توجه به اینکه امکان جایگزینی نیز برای 
بازیکنان وجود ندارد؛ خطر مصدومیت را بیش 

از هرزمانی افزایش می‌دهد.
اما این نگرانی‌ها با توجه به عزم راسخ ملی‌پوشان 
چیزی نیست که غلبه بر آن دشوار باشد. چرا 
که چشم و گوش یک ملت منتظر درخشش این 

تیم در روزهای سخت فعلی است.

فوتبال آسیا در حال ورود به عصر تازه‌ای از رقابت‌های 
بین‌المللی است؛ چرا که هند با آغاز یک سیاست 
بزرگ مهاجرتی در مسیر تقویت تیم ملی خود، زنگ 
خطر را برای کشورهای صاحب‌نامی چون چین، 

کره جنوبی و حتی ژاپن به صدا درآورده است.
ــروع می‌شود که فدراسیون  ماجرا از آن‌جایی ش
، تصمیم  فوتبال هند با همراهی دولت این کشور
گرفته تا با تکیه بر جمعیت گسترده‌ مهاجران با 
ریشه هندی در بریتانیا، بیش از ۳۳ بازیکن دارای 
( را  ج از کشور ویزای OCI )شهروندان هندی خار
به تیم ملی فوتبال جذب کند. پیش‌ازاین، تنها 
دارندگان پاسپورت رسمی هند مجاز به بازی در 
تیم ملی بودند، اما حالا فدراسیون قصد دارد این 
قانون را تغییر دهد و از ظرفیت بازیکنان دوتابعیتی 

استفاده کند.
فوتبال آسیا در سال‌های اخیر شاهد موجی از 
بازیکنان دوتابعیتی و مهاجر در تیم‌های ملی بوده 
است. اندونزی، با سابقه‌ استعمار هلند، توانست با 

جذب بازیکنان متولد هلند و بلژیک، تیم ملی خود 
را متحول کند و حتی با حذف چین در مقدماتی جام 
جهانی ۲۰۲۶، به مرحله چهارم راه یابد؛ اتفاقی 
ح‌های  که به خودی خود نشان‌دهنده قدرت طر
 مهاجرتی در تغییر معادلات رقابت‌های بین‌المللی

 است.
پس از اندونزی، حالا مالزی نیز اعلام کرده که فاز 
دوم استراتژی جذب بازیکنان خارجی خود را آغاز 
کرده است. به گفته منابع خبری، فدراسیون فوتبال 
مالزی تا امروز ۳۷ بازیکن باریشه مالزیایی در آرژانتین 
را شناسایی کرده و قصد دارد ۶ تا ۱۰ بازیکن را برای 
دیدارهای دوستانه ماه سپتامبر به خدمت بگیرد.
هند در این میان، خطر بزرگ‌تری برای تیم‌هایی 
چون چین محسوب می‌شود. چرا که طبق اعلام 
منابع خبری، در لیگ‌های دسته دوم و سوم فوتبال 
انگلیس، تعداد قابل توجهی بازیکن با ریشه هندی 
ح، تیم ملی  حضور دارند و در صورت موفقیت این طر
هند در آینده‌ای نزدیک قدرتی غیرقابل پیش‌بینی 

خواهد داشت.
برخی کارشناسان هشدار می‌دهند که این موج تازه 
مهاجرت فوتبالی فقط محدود به شرق آسیا نیست 
و ممکن است کره جنوبی، ژاپن و حتی ایران نیز 
در آینده‌ای نزدیک با چالش رقابت با تیم‌هایی 
مواجه شوند که با ساختارهای مدرن و استعدادهای 

دوتابعیتی تقویت شده‌اند. 
فدراسیون فوتبال چین که از حذف در مقدماتی 

جام جهانی به‌شدت آسیب‌دیده، حالا بیش از هر 
زمانی احساس خطر می‌کند.

در نهایت، این تحولات جدید نشان می‌دهد که 
نقشه فوتبال آسیا به‌سرعت در حال تغییر است؛ 
قاره‌ای که زمانی در قبضه قدرت‌های سنتی شرق 
کنون در آستانه ورود به دوره‌ای از رقابت‌های  بود، ا
متنوع، رادیکال و شاید غیرقابل‌پیش‌بینی قرار 

گرفته است./ ورزش سه

‌انقلاب هندوستان: 
یک رقیب جدید در فوتبال آسیا! 

خارج از گود

و در معرض خطر نیز به نحو دیگری تکرار می‌شود 
 ، ــر ــته پایین‌تـ ــه دسـ ــقوط بـ ــم سـ ــا از بیـ ــن تیم‌هـ و ایـ
 بیشتر ترجیح می‌دهند از بازیکنان باتجربه

 استفاده کنند.

 جوانانی که دیده شدند
ــوان  ک به‌عنـ ــوم ارا ــم آلومینیـ ــه در تیـ ــد خلیفـ محمـ
یک دروازه‌بان آینده‌دار به فوتبال ایران معرفی 
کادمی پرسپولیس  شد. خلیفه که از محصولات آ
است، از قدرت ریسک مجتبی حسینی در استفاده 
از بازیکنان جوان بهترین بهره را برد و عملکرد 

قابل‌توجهی را به ثبت رساند.
خلیفه از معدود دروازه‌بانان لیگ برتری است 
که در تمام دقایق بازی‌ها حضور داشته و با ۵ 
کلین شیت و ۱۳ گل خورده نامش در جمع بهترین 

ـــت. ـــده اس ـــت ش ـــگ ثب ـــای لی گلره
ع جوان ۲۱ساله تیم گل‌گهر است  محمدمهدی زار
که یکی از ارکان دفاعی این تیم در لیگ گذشته 
بود. او با درخششی که در لیگ برتر داشت، 
به اردوی تیم ملی دعوت شد و شنیده شده 
 اورنبرگ روسیه علاقه‌مند به جذب این بازیکن

 است.
در تیم سقوط کرده هوادار نیز محمد دیندار موفق 
شد در سطح یک پدیده به فوتبال ایران معرفی 
شود. او که ۱۷ساله است، در تیم ملی جوانان و 
زیر نظر حسین عبدی، پیشرفت زیادی داشت 
ـــه  ـــه توانست ب ـــا کسب تجرب ـــز ب و در تیم هوادار نی

ـــود. ـــل ش ـــر تبدی ـــره مؤث یک‌مه
مسعود محبی در تیم خیبر خرم‌آباد از جمله 
بازیکنانی است که به آن‌ها به‌عنوان پدیده 
اطاق می‌شود. او مدافع میانی این تیم لرستانی 
بود که در 12 بازی هم به میدان رفت و با دوندگی 

بالا، نمایش خوبی در این تیم داشت و به اردوی تیم ملی جوانان دعوت شد.
در تیم آلومینیوم، بهرام گودرزی هم از جوانان موفق تیم بود که 
 در پست وینگر از لحاظ آماری جز مؤثرترین بازیکنان محسوب

 می‌شد. 
خ‌ها و علیرضا عنایت‌زاده، هافبک  یعقوب براجعه، مدافع راست ۱۹ساله سر
۲۱ساله دو بازیکنی بودند که در تیم پرسپولیس باتوجه‌به مصدومیت بازیکنان 
اصلی، فرصت درخشش پیدا کردند، اما تجربه ثابت کرده در تیم‌های مدعی، 
گر این بازیکنان نتوانند به ترکیب اصلی  پدیده ماندن عمر چندانی ندارد و ا
 راه پیدا کنند، به همان سرعتی که موردتوجه قرار گرفته‌اند، فراموش

 می‌شوند.
ابوالفضل زاده‌عطار از خوزستانی‌های جدید کشف شده در فوتبال ایران 
است که از رده پایه فولاد به تیم بزرگسالان رسیده است و باتوجه‌به 
 سن‌وسال او، در صورت استمرار می‌تواند یکی از ستاره‌های فوتبال ایران

 لقب بگیرد.

 تحلیل فنی از وضعیت پدیده‌ها
کیفیت لیگ دارد و می‌تواند ارزیابی  ظهور پدیده‌ها در لیگ ارتباط مستقیمی با
درستی از شرایط فوتبال باشگاهی را به نمایش بگذارد که تأثیر آن در تیم ملی 
کید  دیده می‌شود، همچنان که مجتبی توتونی، مدرس اصفهانی AFC تأ
ـــاهده  ـــه مش ـــود و اینک ـــده می‌ش ـــی دی ـــم مل ـــا در تی ـــروز پدیده‌ه ـــور و ب ـــد ظه دارد براین
می‌کنیم در تیم ملی هیچ بازیکن جوانی در ترکیب تیم ملی نیست و تیم 
کشورمان از لحاظ میانگین سنی، یکی از مسن‌ترین تیم‌های ملی دنیا است.
او با ارزیابی لیگ گذشته می‌گوید: پدیده با این تعریف که بازیکن زیر 20 
ساله‌ای در لیگ برتر چنان کیفیتی ارائه می‌کند که به تیم ملی دعوت شده 

ـــد، در لیگ سپری شده ندیدم. ـــازی کن ـــی هم ب و در تیم مل
آن طوری که توتونی می‌گوید، در فوتبال ایران بازیکنان جوان 20 و چند 
ــا در واقع  ــز پدیده حساب می‌کنند، امـ ــاله که درخشش داشته باشند را جـ سـ
بازیکنان در این سن روال عادی خودشان را دارند و نمی‌توان عنوان پدیده 

به آن‌ها اطاق کرد.
این مدرس کنفدراسیون فوتبال آسیا معتقد است بازیکنان جوان 
 باید در لیگ برتر رشد و نمو پیدا کنند و خودشان را به لیگ و مربیان

 تحمیل کنند.

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

در روزهای نقل‌وانتقالات لیگ برتر، 
پدیده‌های لیگ تازه خاتمه‌یافته در 
تیررس تیم‌های لیگ برتری قرار گرفته‌اند 
و هر کدام که قراردادشان پایان‌یافته، 
مشتری‌های دست به نقدی دارند و 
دیگران هم که تحت قرارداد تیم‌هایشان 
ــرایط متفاوتی ادامه همکاری  هستند، با ش

می‌دهند.. 

، مهاجم  از بین پدیده‌های لیگ رضا غندی پور
تیم ملوان بیش از دیگر پدیده‌ها موردتوجه 
کی از تمایل یک باشگاه روسی  است و اخبار حا
و باشگاه استقلال برای به‌خدمت‌گرفتن اوست. 
تعدد معرفی پدیده‌ها و کیفیت این بازیکنان 
نشان از پویایی لیگ باشگاهی ایران دارد و هر 
اندازه تعداد این بازیکنان بیشتر شود، کیفیت 
ـــای  ـــر پدیده‌ه گ ـــود و ا ـــی می‌ش ـــر ارزیاب ـــز بهت ـــگ نی لی
معرفی شده در تعداد و کیفیت شاخص نباشند، 
یعنی مربیان لیگ قدرت ریسک نداشته و 
 تاش کرده‌اند از همان ظرفیت در اختیار

 استفاده کنند.
این رویه برای تیم‌های مدعی عمومیت بیشتری 
دارد و مربیان این تیم‌ها که برای قهرمانی تیم 
می‌بندند، جز در مواردی که به دلیل محرومیت 
یا مصدومیت، بازیکنان اصلی را در اختیار نداشته 
باشند، به سراغ استفاده از بازیکنان جوان 
نمی‌روند، این موضوع در تیم‌های پایین جدولی 

‌به‌اصطلاح‌به‌اصطلاح
پدیده‌ها!پدیده‌ها!
‌تحلیل مدرس ‌تحلیل مدرس AFCAFC از بازیکنان جوانی از بازیکنان جوانی

 که در لیگ دیده شدند که در لیگ دیده شدند

تعدد معرفی 
پدیده‌ها و 
کیفیت این 

بازیکنان نشان 
از پویایی لیگ 

باشگاهی ایران 
دارد و هر اندازه 

تعداد این 
بازیکنان بیشتر 

شود، کیفیت لیگ 
زیابی  نیز بهتر ار

می‌شود

نبض مقاومت

میرزازاده: مردم ایران همیشه با 
اتحاد بر مشکلات غلبه کرده‌اند

امین میرزازاده، دارنده مدال‌های طا و نقره 
جهان و برنز المپیک در سنگین‌وزن کشتی 
فرنگی، گفت: همیشه در شرایط سخت چه 
ــران  ــردم ایـ ــای طبیعی، مـ ــه بلایـ ــد و چـ جنگ باشـ
با اتحاد و همدلی بر مشکلات غلبه کرده‌اند و 
 ان‌شاءالله این بار هم این کشتی به ساحل نجات

 می‌رسد.
او تصریح کرد: دشمن انتظار داشت که با این 
ج کند،  ج و مر حرکتش ایران را دچار  نوعی هر
ــاد و همبستگی و  ولی کاما برعکس باعث اتحـ

ــران شد. یکپارچگی ملت ایـ
میرزازاده اظهار داشت: جواب نیروهای مسلح و 
امنیتی ما تا به این لحظه محکم و درخور  بوده 
هرچند ما جنگ‌طلب نبوده و نیستیم و جنگ را  
کنون  راه‌حل کار نمی‌دانیم؛ ولی در شرایطی که ا
ایران با آن مواجه است، چاره‌ای جز مقابله و 

ک کشورمان نداریم. دفاع از خا
او در پایان خاطرنشان کرد: ما کشتی‌گیران هم 
، همگام با مردم  در سنگر خود محکم و استوار

عزیز کشورمان هستیم./ ایرنا

قهرمان المپیک: داغدار شهادت 
هم‌وطنان عزیزمان هستیم

دارنده مدال طای المپیک پاریس گفت: آرزویم 
برای مردم ایران آرامش، امنیت، صلح و فردایی 

بهتر است.
سعید اسماعیلی، دارنده مدال طای وزن ۶۷ 
کیلوگرم کشتی فرنگی در بازی‌های المپیک 
پاریس، در پی حمات ناجوانمردانه رژیم غاصب 
صهیونیستی و رژیم آمریکا اظهار داشت: آرزویم 
برای مردم ایران آرامش، امنیت، صلح و فردایی 

بهتر است.
او افزود: همیشه به دنبال این بودیم که با کسب 
ـــم  ـــاد کنی ـــان را ش ـــردم عزیزم ـــی دل م ـــوان قهرمان عن
و لبخند به چهره آن‌ها بیاوریم، اما این روزها 
داغدار شهادت هم‌وطنان عزیزمان به‌ویژه 

کودکان و زنان هستیم.
ـــه  ـــرد: مردم ایران هیچگاه ب ـــح ک اسماعیلی تصری
ک  دنبال شروع جنگ نبوده‌اند؛ اما این آب‌وخا
آن‌قدر برایشان مهم و ارزشمند است که وقتی 
ـــدس  ـــود مق ـــرای خ ـــاع را ب ـــود، دف ـــل ش ـــی تحمی جنگ

می‌دانند.
قهرمان المپیک ضمن اعام همبستگی با مردم 
و تمامی کسانی که در صف اول دفاع از کشور 
هستند گفت: آرزویم برای همه مردم ایران 
و جهان، آرامش، امنیت، صلح و فردایی بهتر 

است./ ایرنا

بیانیه باشگاه سپاهان در 
محکومیت حمله به تأسیسات 
صلح‌آمیز هسته‌ای ایران

باشگاه فولاد مبارکه سپاهان، هم‌صدا با آحاد 
ملت ایران، حمله جنایت‌کارانه رژیم آمریکا به 
تأسیسات صلح‌آمیز هسته‌ای کشور را که در 
ــار رژیم صهیونیستی به  ادامه حمات جنایت‌بـ
ک ایران عزیز انجام شد، با شدیدترین لحن  خا

محکوم می‌نماید.
، نقض صریح اصول انسانی و  این تجاوز آشکار
قوانین بین‌المللی است و بار دیگر ماهیت واقعی 
دشمنان استقلال، پیشرفت و امنیت ایران اسلامی 

را به جهانیان نشان داد.
 هدف قراردادن زیرساخت‌های علمی و غیرنظامی 
ــه تهاجمی  ــران کـ ــه ایـ ــا اقدامی علیـ ، نه‌تنهـ ــور کشـ

علیه عقلانیت و حقوق بشر است.
باشگاه سپاهان، به‌عنوان یک نهاد ملی و 
مردمی همراه با ملت مقاوم ایران، در کنار 
دانشمندان، نخبگان و حافظان اقتدار ملی 
ایستاده و باور دارد که این‌گونه دشمنی‌ها، 
 کوچک‌ترین خللی در اراده این ملت بزرگ وارد

 نخواهد کرد.
ضمن حمایت قاطع از تلاش‌های نیروهای مسلح 
و مدافعان وطن، خواستار برخورد قاطع مجامع 
بین‌المللی با عامان و حامیان این جنایت 

هستیم./ سایت باشگاه سپاهان
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 ــن  ــ ــفـ ــ ــلـ ــ تـ
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 ــرف مردم  ــ حـ
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امـ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
دارای امتیاز 92.2 در رده‌بندی مطبوعات 
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن
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صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
)اقتصاد و سیاست(، محمدحسین اعتزازیان 
ــر و جامعه( ــهـ ــا مقیمی )روایت شـ ــیـ و لـ
 احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
 و علی رئیسی )هنر و ادبیات(
ــواد جلوانی  زینب تاج‌الدین )پایداری(، جـ
گردشگری( )تاریخ شفاهی(، نفیسه حاجاتی )
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ
لیلا کهلانی،فاطمه توکلی  و حمیده محسنی

روان‌شناسی

چگونه فرزندان خود را در 
شرایط بحرانی تربیت کنیم؟

مهیندخت 
حسن‌پور

وان‌شناسی بالینی ر

در بحران جنگ، تربیت کودکان و نوجوانان نیازمند 
بازنگری عمیق و فوری است. شیوه‌های تربیتی مرسوم 
که بر نظم، پیشرفت تحصیلی یا موفقیت فردی تمرکز 
دارند، در فضای ناایمن و پرتنش جنگی، دیگر کارآمد 
نیستند و مهم‌ترین اولویت والدین و مربیان باید حفظ 
امنیت روانی، کاهش اضطراب و تقویت تاب‌آوری در 

فرزندان باشد.
کودک در بحران، بیش از هر چیز به »رابطه‌ای امن« نیاز 
دارد؛ یعنی اطمینان از حضور بی‌قید و شرط والد یا مراقبی 
قابل اعتماد، هنگامی که از پنجره به بیرون نگاه کند و 

بپرسد: »مامان، موشک اینجا هم میاد؟«
مهم است صادق، ولی مهربان باشیم. مثلاً با شنیدن 
صدای انفجار و یا قطعی برق، به جای ترسیدن و فریاد 
ک بود! ولی  زدن، می‌توانیم بگوییم: »صدای ترسنا
ما باهمیم. من پیشتم.«رفتارهایی مانند بی‌خوابی 
یا کابوس، چسبیدن به والدین، دردهای بدون علت 
جسمی، کج‌خلقی یا انزوا، افت تمرکز، بازی بی‌رغبت و 
بازگشت به رفتارهای گذشته )مثل مکیدن انگشت یا 
شب‌ادراری( علامتِ به صدا درآمدن سیستم هشدار روانی 
است و نباید آن‌ها را با »لوس بودن« اشتباه گرفت. در این 
دوران، تربیت باید بیشتر مبتنی بر درک، تنظیم هیجان، 
و معنا دادن به تجربه‌ها باشد تا قضاوت، تنبیه یا فشار!
کودکان احساس امنیت را نه از طریق توضیحِ منطقی، 
بلکه با »رابطه‌ی زنده و باثبات« تجربه می‌کنند. حضور 
فیزیکی والد، نوازش، بازی‌های تکراری، و حفظ نسبی 
ساختار روزمره، همگی به تثبیت روان او کمک می‌کنند. 
اکنون، هدفِ تربیت نه ساختن آینده‌ای درخشان، بلکه 
حفظ سلامت روان روزهای پرتلاطم است. هر آغوش 
گاه، یک قهرمان بی‌صدا. امن، یک پناه است؛ و هر والد آ
برای نوجوانان این بحران چالشی دو چندان است. آن‌ها 
میان دو قطب کودکی و بزرگسالی معلق‌اند؛ بنابراین نه 
آن‌قدر کوچک‌اند که بشود با حرف‌های ساده آرام‌شان 
کرد، نه آن‌قدر بزرگ که از پسِ تحلیل واقعیت‌های خشن 
ک بربیایند. در این میان، آنچه نجات‌بخش  و دردنا
است، رابطه‌ای است که هم اقتدار دارد و هم پذیرش؛ 
هم گوش می‌دهد و هم راه می‌نماید.نوجوان ممکن است 
پرخاشگر، بی‌حوصله یا منزوی شود. در این فضا، تربیتِ 
مبتنی بر »همدلی فعال« و »مرزگذاریِ منعطف« نه یک 
انتخاب، بلکه یک ضرورت است.گفت‌وگوهای شبانه، 
مشارکت در تحلیل اوضاع و تصمیم‌گیری‌ها، حتی اجازه‌ 
تجربهی خشم در محیطی امن، می‌تواند او را به خود و 
دنیایش بازگرداند. به جای انتظارات بلندپروازانه، باید 
به ارتباط، گوش‌دادن و حضور آرام و مستمر اولویت داد. 
زیرا تنها در پناه رابطه‌ای امن است که روان نوجوان از 

کستر جنگ، دوباره شکوفا می‌شود. میان خا
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و گوشت داخل شیشه هم کم‌کم تبدیل به 
ترکیبی می‌شد بهشتی! ولی شرط عمل آمدنش 
ــاد بود. گوشت باید کم‌کم  شعله‌ کم و زمان زیـ

پخته می‌شد!
یک ساعتی گذشت. با یک دودوتاچارتا 
حساب کردم، با این قل‌های ریزی که آبِ 
ـــیره  ـــن ش ـــم ای ـــح ه ـــردا صب ـــا ف ـــد، ت ـــه میزن ـــوی قابلم ت
گوشت عمل نمی‌آید. این شد که علیرغم 
ــعله‌ی گاز را ــی شـ ــط کمـ ــی، فقـ ــرا، کمـ ــه ماجـ ــم بـ  علـ

 بیشتر کردم.
 شاید ده پانزده دقیقه هم نگذشته بود که با 
صدای ترکیدن شیشه توی قابلمه، دستم را با 

ــتم! ــم گذاشـ ــه روی قلبـ ــرت و غصـ حسـ
حتی در قابلمه را بر نداشتم تا گندی که زده 

بودم را تماشا کنم.

وداع با اسلحه
 توی آشپزخانه نشسته بودم و مستند وداع با 
اسلحه را نگاه می‌کردم. راجع به یاسر عرفات، 
رهبر جنبش فتح در فلسطین بود. راوی در صحنه‌ 
ابتدایی مستند می‌گفت همیشه لحظه وداع، 

سخت‌ترین لحظه زندگی هر کسی است.

ــا وطن و  ــا خانه، وداع بـ ــا خانواده، وداع بـ  وداع بـ
مهم‌تر از همه، وداع با زندگی!

، سخت‌تر از همه، لحظه  اما برای یک مبارز
وداع با اسلحه است. یاسر عرفات مبارزی 
 است که همه‌ این وداع‌ها را یک‌به‌یک تجربه

 کرده است.
 او زمانی رهبر آزادی‌خواه فلسطینیان بود. 
ــه  ــان بـ ــم امیدشـ ــه چشـ ــود کـ ــی بـ ــال مردمـ ــه‌ آمـ قبلـ
جنبشی بود که او علیه یهودیانی که خودشان 
را به سرزمین آن‌ها تحمیل کرده بودند، راه 

انداخته بود.
 او در لیست اول ترور صهیونیست‌ها بود. جنبشِ 
کوچکِ »فتح« در عملیاتی در سال ۱۹۶۸ در شهر 
کرامه، مرز اردن و اسرائیل، ارتش شکست‌ناپذیر 

اسرائیل را شکست داد!
اما به مرور ورق طوری برگشت و مواضع عرفات به 
گونه‌ای تغییر کرد  که در کنگره‌ای با نخست‌وزیر 
ک رابین دست دوستی داد و حتی  اسرائیل، آیزا

فراتر از آن، او را پسر عموی خود خواند!
از همان‌جا بود که فاتحه‌ یاسر عرفات خوانده 
شد. درست از همانجایی که اسلحه‌ را تحویل 

داد و قرارداد صلح را امضا کرد.

 از آن به بعد بود که تجمعات مردمی 
علیه شخص عرفات در فلسطین تشکیل 
می‌شد. وضع زندگی مردم بعد از صلح، 
 تفاوتی با گذشته و دوران استیلای یهودی‌ها

 نداشت.
 مردم دیدند که دیگر آزادی ملت فلسطین برای 

عرفات معنایی ندارد.
کرات بی‌نتیجه مانده بود و عرفات   مذا
 منتظر تحقق وعده‌هایی بود که به او

 داده بودند!
این در حالی بود که سید حسن نصرالله، 
رهبر جنبش حزب‌الله، بعد از بیرون راندن 
صهیونیست‌ها از لبنان، خطاب به عرفات و ملت 
فلسطین می‌گوید: »برای آزادی سرزمین‌تان به 
تانک و توازن قوا و موشک نیاز نیست! انتفاضه 
هیچ وقت به توافقات شهر اسلو محدود نبوده! 
سرنوشتتان در دست خودتان است! شما 
می‌توانید با اراده‌تان سرزمین‌تان را پس بگیرید!«
 ولی خب! توافق و آن صلح کار خودش را

 کرد. 
عرفات، شعله‌ مسیرش را بالا کشید و بوووم! 

هدف، ترکید! شبیه شیشه شیره‌گوشت!

مریم 
ی بهادر

نویسنده

دیشب به کله‌ام زد برای فرشته خانم، زن 
غ  ــار ــا فـ ــزم؛ تازگی‌هـ ــیره‌ گوشت بپـ ــایه‌مان شـ همسـ
شده. نوزادش بی‌قرار است و  از کله‌ سحر تا کله‌ 

سحر بعدی بی‌تابی می‌کند.
 آن وسط‌ها هم از خستگی یکی دو ساعت با هم 
بی‌هوش می‌شوند. فرشته خانم آن‌قدر این 
چند وقت به خودش نبوده و غذای درست و 
حسابی نخورده که رنگ صورتش کانه گچ دیوار!
ــودم.  ــرده بـ ــت نکـ ــت درسـ ــیره گوشـ ــال شـ ــه حـ ــا بـ تـ
شنیده بودم که برای زن‌های زائو شبیه بمب 

انرژی عمل می‌کند.
خ‌کرده   یک بار دیده بودم که مامان گوشت چر
و پیاز رنده شده و انواع ادویه را حسابی ورز 
می‌داد و بعد گوشت منظور را داخل یک شیشه 

می‌گذاشت.
 در شیشه را می‌بست و شیشه را در یک قابلمه 
آب می‌گذاشت. آب قابلمه کم‌کم می‌جوشید 

پسرعمو آیزاک!

ویراستار  و دبیر صفحه 
 احمد مهره کش

برای یک مبارز، سخت‌تر 
از همه، لحظه وداع 

با اسلحه است. یاسر 
عرفات مبارزی است 

که همه‌ این وداع‌ها را 
 یک‌به‌یک تجربه

 کرده است

ک و مستغلات  گهی مزایده عمومی فروش املا آ
شماره  2004094325000005

ک و مستغلات تحت اختیار خود را از طریق مزایده عمومی و با جزئیات مندرج در اسناد مزایده، با بهره گیری ازسامانه   شهرداری اصفهان در نظر دارد املا
تدارکات الکترونیکی دولت )setadiran.ir( و به صورت الکترونیکی به فروش برساند.

04   /04   /1404                                                                                                         مهلت دریافت اسناد مزایده:       10   /04   /1404 تاریخ انتشار: 
1404/   04/   23 مهلت ارسال پیشنهاد:   04   /04   /1404  لغایت  23   /04   /1404   تاریخ بازدید: 
1404/   04/   29 25   /04   /1404                                                                                                           تاریخ اعلام به برنده:   تاریخ بازگشایی: 

شرایط عمومی و توضیحات برگزاری مزایده دستگاه اجرایی
ضمناً رعایت موارد ذیل الزامی است:

1-برگزاری مزایده صرفاً  از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت اسناد مزایده، پرداخت 
تضمین شرکت در مزایده  )ودیعه(، ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران از این طریق امکانپذیر می باشد.

2-کلیه اطلاعات املاک ومستغلات شامل مشخصات، شرایط و نحوه فروش در برد اعلان عمومی سامانه مزایده قابل مشاهده، بررسی و انتخاب می باشد.
3-متقاضیان شرکت در مزایده می باید جهت ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )توکن( با شماره های ذیل تماس حاصل نمایند:

مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه:    1456
4-اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها در سایت سامانه www.setadiran.ir بخش »ثبت نام   /پروفایل مزایده گر« موجود است.  

مناقصه عمومی یک مرحله ای
فراخوان   2004094325000072

 شهرداری اصفهان در نظر دارد نسبت به مناقصه خرید دو 
دستگاه چیلر 90 تن واقعی تبرید هوای خنک از طریق سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت اقدام نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان 
کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی  تا بازگشایی پا
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در 
سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی 
)به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر 

سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

-تاریخ انتشار فراخوان:     04  /04  /1404
-مهلت دریافت اسناد فراخوان:       10  /04  /1404
1404/  04/  23 -مهلت ارسال پیشنهادات:  
1404/  04/  25 کت ها:   -زمان بازگشایی پا

نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: در شرایط شرکت در 
مناقصه مشخص می باشد.

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :  اصفهان، میدان امام حسین )ع(، 
شهرداری مرکزی اصفهان تلفن: 03132108821

گهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده )نوبت دوم( آ
  شرکت خدمات نیکوی شهر)سهامی خاص( به شماره 
ثبت 12576     -اصفهان و شناسه ملی 10260336013 

بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران محترم شرکت خدمات نیکوی 
شهر می رساند با توجه به حد نصاب نرسیدن مجمع عمومی فوق 
العاده شرکت در تاریخ 29   /03   /1404  - جلسه مجمع عمومی فوق 
العاده نوبت دوم شرکت رأس ساعت 9:30 صبح روز پنج شنبه مورخ 
26  /4  /1404، درمحل کتابخانه مرکزی شهرداری اصفهان به آدرس 
اصفهان ، خیابان باغ گلدسته برگزارمی گردد. از سهامداران محترم 
دعوت می گردد رأس ساعت مقرر در جلسه مذکور حضور بهم رسانند.

دستور جلسه مجمع عمومی فوق العاده )نوبت دوم(
1- افزایش سرمایه شرکت از محل سود انباشته و صدور برگ سهام 

جدید و اصلاح ماده 6 اساسنامه شرکت 
2- سایر مواردی که در صلاحیت مجمع مذکور باشد.

هیئت مدیره شرکت خدمات نیکوی شهر

اطلاعیه شهرداری اصفهان
) نوبت اول ( 

ک ثبتی 444 /18 بخش 14 ثبت اصفهان به کد نوسازی23 -111213 -1 -11در مسیر طرح بازگشایی گلوگاه  قرار گرفته  نظر به اینکه تمامیت ملک  به پلا
ک و اراضی مورد نیاز شهرداری ها به مصوب ح برابر تبصره یک ماده واحده قانون نحوه تقویم ابنیه ، املا  با توجه به عدم توافق و ضرورت اجرای طر

کثر ظرف مدت یکماه از تاریخ ابلاغ نسبت به معرفی یک نفر کارشناس انتخابی و 5 نفر کارشناس   28 آبان ماه سال 1370 به شما ابلاغ می گردد، حدا
کر است کارشناسان می بایست عضو کانون کارشناسان رسمی دادگستری و متخصص  بعنوان مرضی الطرفین به شهرداری اقدام نمایید . شایان ذ
در رشته راه و ساختمان باشند . بدیهی است در صورت عدم معرفی کارشناس برابر مقررات اقدام خواهد شد .                                                        روابط عمومی شهرداری اصفهان
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